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NÉPLAP Mai számból:
A Szovjetunió es «* Német Szövetségi Köztársaság kormányküldöttsé­
gének tárgyalásai, Bulganyin elvtárs beszéde (2. oldal) — Pártszerve- 
zeteirik azonnal javítsák ki a pártoktatás megszervezésében mutatkozó 
hibákat (2. oldal) — Amiről gyakran megTeiedkezünk (3. oldal) — Két 

község kulturális gondjai (3. oldal)
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Üdvözöljük az ifjú sztahanovisták 
megyei találkozóját

Fontos tanácskozásra ülnek tette még magáévá a fejlett 
össze ma a megye ltjú sztaha- munkamódszereket, haragban 
novistai. Hso ízben került sor van a munkaidő jó kihaszná- 
arra, hogy közösen mcgvitas- lásával és így tovább 
sák dolgaikat, hogy beszélje- Valahogy megcsappantak az 
nők azokról a fontos teendők- utóbbi időben a DISZ nevével 
ról. amelynek megvalósítása az összefüggő kezdeményezések, 
ifjúságra vár. Az építők gyö- valahogy megcsappant a ver- 
iiyiiiu es korszerű kultúrtcr- seny. Nem hagyhatjuk ezt 
me ma ismét benépesedik, szó nélkül, ifjúmunkás elv- 
hegy helyet adjon kiváló szta- társak! Elsősorban a sztaha- 
hancvistaknak, mint Varjú novista fiatalokra hárul az a 
.Inba a Hajdú megyei Építő- nagy kötelesség, hegy tanítói, 
ipari Vállalattól, aki állan- nevelői legyenek gyengébb 
dóan 150 160 százalékra tel- társaiknak, hogy figyelmcz- 
jesiii normáját; továbbá Agár- tessék őket botlásaikra', hogy 
ih Gizellának a Ruhagyárból, megóvják a DISZ tekintélyét 
Hmm Sandornenak a Jármű- Ifjúmunkásaink egy perei» 
javítóból. Kozma Pálnak a sem nézhetik tétlenül üzemük 
Derecskéi Gépállomásról, akik adósságát, egy percig sem nyu- 
szinten másfél-két nap mun- gedhatnak bele az elmaradás- 
kaiat végzik cl cgy-egy mü- ba, hanem igenis a szovjet 
szak alatt. komszomolisták példáját kö-

Ifjú sztahanovistáink, a szó- veíve harcot kell kezdeniük 
cializmus építéséhez méltón m'n<len lazaság és mulasztás 
már eddig is sok sikert vív- e**en- A DISZ II. országos 
tak ki. Az egész megye meg- kongresszusa is azt a követel- 
ismerte már Nvitrai Mária, mcny* állította az iparban és 
Oláh Júlia és a többiek ne- ® mezőgazdaságban dolgozó 
vét, akik a szövőgépek mel- f.iata,°k elé, hogy járjanak 
lett éppúgy, mint a nagy épit- < en a Példamutatásban, hogy 
kczéseknél, vagy a robogó vo- a mozgalom évtizedes hagyo- 
naton tudásuk legjavát adják maRyaihoz híven tovább öreg- 
a hazának. A műszaki irányi- b,tsék az ifjúmunkás nevet, 
tás. valamint a kutatómunka Nag.y szükség van erre. Csakis 
területén is mindenütt ott az *Sazi lelkesedés, a munká- 
vannak a fiatalok. A gördülő- hoz vaI<* bátor hozzáállás vált- 
csapágygyári mérnökök a üatja valóra nagy terveinket, 
csapágyak rozsdásodásának ,ez _ biztosíthatja^ a dol-
megakadályozásáért harcol- ^0Zo életszínvonalának kö- 
nak, míg a Kenyérgyárban a ve*kezetes emelését. Növelni a 
jobb, izletesebb sütemények, t^n^lékenységet, szüntelenül 
és pékáruk előállítása a fő csökkenteni az önköltséget, ki­
cél. Ifjúmunkásaink eredmé- a _* az uj a haladó mellett,
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A komódi Kossuth TSZ 403 kilós hízóval szerepel 
az Országos Mezőgazdasági Kiállításon

nyesen kiveszik részüket a ezek olyan feladatok, ame-
mindennapi termelésből, hogy jyfcket egyetlen egy ifjúmun- 
a párt segédcsapataként jogo- , s' egyetlen egy sztahanovis­

ta sem téveszthet szem elől.
A mai értekezlet, a megyei 

tanácskozás éppen a fenti fel­
adatok alapján a további teen­
dőket jelöli meg. A megyei 
pártbizottság, a szakszerveze­
tek megyei tanácsa, az iparés 
a mezőgazdaság minden dol­
gozója nevében szeretettel ko­

sa k legyenek arra a bizalom­
ra, amellyel a dolgozó nép el- 
halmczza őket.

Az élet szüntelenül előre 
megy, igy a feladatok napról 
napra nőnek. Az építőmunka 
gyorsuló iramával a fiatalok­
nak is lépést kell tartani. Bi­
zony jócskán van még teen- szöntjük a megbeszélés rész­
űn- Ifjúságunk egy része még vevőit és sok sikert kívánunk 
vonakodik a tanulástól, nem munkájukhoz.

Az idei Országos Mezőgaz­
dasági Kiállításon rengeteg 
látványosság fogadja a látoga­
tót. Sokaknak gyökeret vert 
a lába a csodálkozástól egy- 
egy gyönyörű ló, vagy szarvas- 
marha láttán. A legnagyobb 
népszerűségnek mégis a ha­
talmas, hízott sertések örven­
denek. A kiállítási rendezők 
elbeszélése szerint az elmúlt 
néhány nap alatt számtalan 
esetben megtörtént, hogy a lá­
togatók már a kapuban afelöl 
érdeklődtek, hol található meg 
az 5 és fél mázsás hízó, mert 
ők legelőször azt akarják meg­
nézni.

Volt olyan vendég is,
aki a hat, sőt hét mázsás ser­
tés felől érdeklődött. Monda­
nom sem kell, hogy ezek kis­
sé túllőttek a célon, mert a 
kiállítás legnagyobb hízott ser­
tése a Pakodi Sertéstenyésztő 
Állami Gazdaság négyéves, 
530 kilós hízója. A hatalmas 
állat szabadban épített szállá­
sa körül minden más hangot 
elnyom, túlszárnyal a nézők 
elismerésének moraja. Van, 
aki nagysága után szamárhoz, 
lóhoz, tehénhez hasonlítja, de 
akad olyan is, aki esküszik 
rá, hogy akkora mint egy ví­
ziló.

A pakodiak „vízilova“ mel­
lett ott található megyénk 
büszkesége, a komádi Kossuth 
Termelőszövetkezet fehér hús­
sertés hízója, melynek súlya 
403 kilogramm. A felírás el­
árulja azt is, hogy a sertés 
életkora egy és háromnegyed 
év, hízóbaállításának ideje 
1955 április 1, amikor 245 ki­
lót nyomott. Ez a sertés leg­
alább annyira elnyerte a kö­
zönség tetszését, mint 530 ki­
lós társa. Népszerűségét főleg 
annak köszönheti, hogy fele 
olyan idős sincs, mint a má­
sik, s máris ilyen hatalmasra 
megnőtt. Egy pesti fiatalember 
hangosan számolgatta, hogy 
mire ez olyan idős lesz mint 
a pakodi 530 kilós, talán a ki­
lenc mázsát is meghaladja. 
Ebben a világcsodában már 
csak azért sem lehet részünk, 
mert a kiállítás végén az ál­
lat menetlevelét nem Komádi- 
ba, hanem a budapesti sertés­
vágóhidra címezik.

A hatalmas sertés nyári 
szállása mellett a hűvösben oil 
ült gondozója, Nagy János, s 
komádi Kossuth TSZ kanásza 
Végnélküli türelem lakozhat 
ebben az emberben - gond il­
lám. Percenként tízen is meg­

állnak előtte s megkérdezik, 
hogy hány kiló a disznó, bá­
csi. Ö pedig minden egyes kér­
dezőnek nyugodtan feleli, hogy 
403 kiló, meg hogy 20 hóna­
pos. Naponta talán több ezer­
szer elismétli ugyanezt a szö­
veget.

— Tessék elhinni, estére már 
berekedek a sok beszédtől — 
mondja félig bosszúsan, félig 
jókedvűen. — Reggel elémállt 
egy nagyszájú kofa és csak­
nem rámparancsolt, hogy 
mondjam el, miként hizlaltam 
ezt az állatot, mert ő is ekko­
rára akarja meghizlalni a 
disznait. Hát jó. elmondtam 
sorjában, hogy naponta négy 
kiló abrakot adok neki, aztán 
friss hideg vizet bőven, meg 
zöld lucernát, mert azt nagyon 
szereti. Alighogy végzek a ko­
fával, jön egy kupecformájú 
ember és kezdhettem elölről 
az egészet. így megy ez min­
den nap reggeltől estig ... De 
azért kibírtunk már ennél 
rosszabbat is.

Megtudtuk Jänos bácsi.
lói. hogy otthon most fogott 
be hízóba 19 sertést, lehetnek 
mind olyan 180 kilósak. Ré­
gen foglalkozik a sertésekkel, 
azelőtt az uraságnál is kanász 
volt. 1949-ben pedig alapító 
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tagként lépett be a Kossuth 
Termelőszövetkezetbe, azóta a 
közös javára hasznosítja a 
sertésnevelés terén szerzett ta­
pasztalatait. Sok hasznot haj­
tott már a szövetkezetnek, de 
a szövetkezet sem feledkezik 
meg róla. Most is 20 mázsa 
búzát kapott csak előlegkép­
pen. Vallja is erősen Nagy Já­
nos bácsi, hogy sem bukszát, 
sem kamarát nem cserélne ő 
senkivel.

A Kossuth TSZ hízóján kí­
vül sok szép Hajdú-Bihar me­
gyei sertést láthatunk még a 
kiállításon. Az Ohati Állami 
Gazdaság 9 egyéves mangalica 
kanja első díjat nyert az ér­
tékelésnél, a nagyhegyes! Kos­
suth Termelőszövetkezet man­
galica kanjai pedig második 
díjat kaptak. A Hosszúháti Kí­
sérleti Gazdaság kanjai mél­
tán megérdemelték a harma­
dik díjat. Járvás József debre­
ceni lakos elismerő oklevéllel 
jutalmazott fehér hússertés 
kanjai a tavalyi kiállítás 
nagydíjával kitüntetett anya­
koca leszármazottai. Sok né­
zője akad a pocsaji legeltetési 
bizottság hatalmas kanjának, 
amely a kiállítás legnagyobb 
teljesítményű mangalica kan­
ja: tizenegy év alatt 340 buga- 
tásból 2078 malaca származott;

HosszúpálySbari 03 csatáddal szaporodott 
a termelőszövetkezeti tagok száma

Vasárnap reggel nyolc óra ni parasztok

Hetvenhat hajdú-bihari tsz-ben 
30 mázsán felüli átlagtermést 

a kukoricaígér
Hajdú-Bihar megyében több 

mint száz termelőszövetkezet 
csatlakozott az országos ku- 
koricatermelési versenyhez. 
Az eddigi becslések azt mu­
tatják, hogy legtöbbjük telje­
síti is vállalását: 76 termelő- 
szövetkezetben 30 mázsán fe­
lüli termést Ígér a kukorica. 
Különösen a négyzetesen ve­
tett területeken várható gaz­
dag termés. Az ebes! Vörös 
Csillag 160 holdon 10, a haj- 
dúvidi Bocskai 56 holdon 46 
mázsás átlagtermésre számít. 
Az egyeki Sztahanov TSZ-nél 
47, az újtikosi Uj Erő Ter­
melőszövetkezetben pedig 48 
mázsás holdanként! csöves 
termés ígérkezik.

Az állami gazdaságok kö­
zül az Ebest Állami Gazda­
ságban legszebb a kukorica, 
húsz 'holdon 55, nyolcvan hol­
don 50 és egy százholdas táb­
lán 40 mázsás átlagtermést 
várnak. Egyéb kapásokból is 
jobb az idei termés, mint az 
elmúlt évi. A cukorrépa be­
takarítása a hajdúböszörmé­
nyi, hajdúdorogi és hajdúná­
nási határban már megkezdő­
dött. Százharminc mázsás át­
lagtermésre számítanak, de a 
termelőszövetkezeteknél en­
nél jobb lesz az eredmény. A 
kábái Tnlbuchin és a hajdú­
böszörményi Vörös Csillag 
földjén 180—200 mázsás ter­
més válható.

Burgonyából a becslések 
szerint 65 mázsa a megyei át­
lag. A hajdúböszörményi II. 
Kongresszus, az átmosdi Tán- 
csics és a bagaméri Alkot-,

mány TSZ-ben holdanként 
100 mázsán felüli termés Ígér­
kezik. A napraforgó betaka­
rítása is megkezdődött már 
Hajdú-Biharban, főleg a fe­
keteföldi részeken, napra­
forgóból 7 mázsás megyei át­
lagtermésre számíthatunk. A 
dohánynak ártott az esős idő­
járás, sok helyen rozsdásodást 
okozott. A vetésterületek nagy 
részéről, mintegy 60 száza­
lékáról letörték már a do­
hányt, a termésátlag «italában 
6 és fél mázsa.

tájban benépesedett Hosszú- 
pályiban a pártbizottság épü­
lete. Ünneplő ruhába öltözött 
emberek — férfiak, nők, tsz 
tagok, tanítók és a tanács dol­
gozói — a párt népnevelői so­
rakoztak a pártbizottságon. 
Kilenc óra után néhány perc­
cel az állomás felöl sötétkék 
egyenruhás kis csapat tűnt fel 
az utcakereszteződésnél. A 
MÁV Pályafenntartási Főnök­
ség dolgozói — Hosszúpályi 
község patronáló üzemének 
népnevelői jöttek, hogy segít­
séget nyújtsanak a falunak, a 
miunkás-paraszt szövetség ér­
telmében a közös ügy, a falu 
szolicialista átszervezésének 
megvalósításában.

Jó eredmények 
a termelő-

szövetkezetekben
A népnevelők, termelőszö­

vetkezeti tagok és ipari mun­
kások Vass elvtársnak, a párt- 
bizottság titkárának útbaiga­
zító, a termelőszövetkezetek 
eredményeit ismertető beszé­
de után meglátogatták ezen a 
napon Hosszúpályi egyénileg 
dolgozó parasztjait. Az egyé-

szívesen fogad­
ták a népnevelőket, akik is­
mertették a termelőszövetke­
zetek fölényét az egyéni gaz­
dálkodással szemben. Számos 
példát soroltak fel a népne­
velők a Petőfi és az Uj Élet 
termelőszövetkezetek munká­
jából. Ebben az évben mind 
a két tsz-ben géppel kapáltak, 
arattak. Az összes kapásnö- 
vényei'k ápolásának java ré­
szét négy-öt ember végezte 
géppel. A tagoknak csak a 
növény tövénél kellett kézi 
kapával megtisztogatni, meg- 
porhanyítani a földet. A jó 
gépi munkának eredménye az, 
hogy — bárki megnézheti — 
gazdagabb termést ígérnek a 
tsz-ek kapásai az egyéni pa­
rasztokénál, s a tsz tagok jó­
val nagyobb jövedelemre szá­
míthatnak, mint az egyéni pa­
rasztok.

Nem hallgatták el a népne­
velők azt sem, hogy az Uj 
Élet TSZ holdankénti átlag­
ban 12 mázsa, a Petőfi TSZ 
13 mázsa kenyérgabonát ter­
melt, a jól bevált agrotechni­
kai 'módszerek alkalmazásá­
val. míg a falu egyénileg dol­
gozó parasztjainak gabonater­
melés! átlaga holdankénti át­
lagban csak a kilenc mázsát

érte el. Az Uj Élet TSZ mun­
kaegységenként 4 kiló 10 de­
ka kenyérgabonát; 2 kiló ár­
pát osztott a tagoknak előleg­
ként, a Petőfi TSZ 3 és fél 
kiló kenyérgabonát, egy kiló 
25 deka árpát előlegezett mun­
kaegységenként, de ez a ki­
osztásra kerülő gabonának 
csak a 60 százaléka, 40 száza­
lékát a zárszámadáskor oszt­
ják ki a tagok között. Több- 
termelési prémiumként a ter­
vezettnél jóval nagyobb ter­
mésből minden munkaegység 
re 8 kiló kenyérgabonát ősz 
tóit a Petőfi TSZ. Számos 
olyan tagja van a Petőfinek, 
mint Horváth Imre, aki pré­
miumként 8 mázsa, vagy Du­
óik József, a tsz fiatal trakto­
rosa, aki prémiumként 13 
mázsa 80 kiló kenyérgabonát 
kapott a jó munkáért.

Agitációjuk sorén azt is el­
mondták a népnevelők, hogy 
április 1 óta a községben ösz- 
szesen 72 család 389 hold 
földdel választotta a termelő­
szövetkezeti gzadálkodást. Ti­
zenkilencen közülük az Uj 
Életbe, huszonkilencen a 
nemrégen alakult Szabadság 
TSZ-be, huszonnégyen pedig 
a Petőfi és az I-es típusú Ai-

KÉPEK AZ ORSZÁGOS MEZŐGAZDASÁGI KIÁLLÍTÁSRÓL
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A Cukor nevű tehén napi 40 litert ad 3,7 százalékos zsír- 
tartalommal. Mellette Bányavölgyi István, a Csobókapusztai

AG. (Baranya m.) állatgondozója.

Az Országos Mezőgazdasági Kiállításon igen nagy sikert 
aratott a telepített szőlő, amelyet a kiállítás előtt ültettek 

el, és már terem is,

kotmány TSZCS-be léptek be. 
Az Uj Élet TSZ-be egy 'hónap 
alatt, augusztusban, 12 család 
kérte felvételét, szeptember 
2-án pedig csak egyetlen na­
pon négy család — Rácz Mi- 
hályné és Boldis József egy 
holddal, Harsányt Józsefné 5 
holddal, Borok Károlyné 7 
holddal lépett be a szövetke­
zetbe.

Eegyetlen nap 
11 új belépő

A népnevelők számos, a ter­
melőszövetkezeti gazdálkodás 
fölényét igazoló tényeket 
mondtak el a meglátogatott 
egyéni parasztoknak. Az ered­
mény: azon a napon tizenegy 
család töltötte ki a belépési 
nyilatkozatot Hosszúpályiba m 
Az új belépők közül Szavka 
István 10 holdas harmadma­
gával, Szilágyi Imre és Sze­
gedi Imre 3—3 holdas a Pe­
tőfi TSZ-t választotta, Salánki 
József 10 holdas, Kiss Sándor 
és mások a Szabadság TSZ- 
nek lettek tagjai.

Hosszúpályiban ezzel az 
agitációs nappal nem ért vé­
get a népnevelők munkája* 
Esténként, munkából hazajö- 
vet, vacsora után ismét, talál­
nak módot a szomszédokkal, 
jó ismerősökkel való beszél­
getésre. Felvilágosító szavuk 
eredményeképpen apránként 
megismerik az egyéni parasz­
tok a termelőszövetkezetek 
életét, a tagok jogait, köteles­
ségeit, a munkamódszereket, 
amellyel termelnek a termelő- 
szövetkezetek és a tagok ré­
szesedését, jövedelmét. Szíve­
sen mutatják meg a hitetlen- 
kedőknek a saját: portáinkat, 
tele kamrájukat abban a tu­
datban. hogy legjobban a lé­
ivel! győzik meg az embere­
ket. A falu népnevelőinek, a 

íz tagoknak a? a céljuk, hogy 
ninél több családot meggyőz­
zenek a termelőszövetkezeti 
gazdálkodás fölényéről, hogy 
az ő példájukra több jövede­
lemhez, gondtalanabb élethez 
jussanak a hosszúpályi pa­
rasztok.

Csomós Mihályné

IH
ti!
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Megkezdődtek a megbeszélések a Szovjetunió kormánya 
és a Német Szövetségi Köztársaság kormánykiiidetisége között

Moszkva (TASZSZ) Moszk­
vában szeptember 9-én moszk­
vai idő szerint délelőtt 11 
óraikor megkezdődtek a tár­
gyalások a Szovjet Szocialista 
Köztársaságok Szövetsége és

a Német Szövetségi Köztársa­
ság kormányik-üldöttsége kö­
zött.

A tárgyalások a Szovjetunió 
kezdeményezésére folynak. A 
Szovjetunió június 7-i jegy­

zékében javasolta, hogy ren­
dezzék a Szovjetunió és a Né­
met Szövetségi Köztársaság 
kapcsolatait és e célból vitas­
sák meg a két állam közvet­
len diplomáciai és kereske­

delmi, valamint kulturális 
kapcsolatai megteremtésének 
kérdését.

A tárgyalások N. A. Bul 
Sanyin megnyitó beszédével 
kezdődtek.

Moszkva (TASZSZ)
Kancellár Űr, Uraim!
A szovjet kormány nevében 

üdvözlöm Önt, Kancellár Űr 
és a Német Szövetségi Köztár­
saság kprmányküldöttségét 
Moszkvában, a Szovjetunió 
fővárosában.

Ma kezdődő tárgyalásainkat 
a Szovjetunió kormányának és 
a Német Szövetségi Köztársa 
ság kormányának ,jegyzékvál­
tása előzte meg. Mint Önök 
tudják, a szovjet kormány ja­
vasolta a Német Szövetségi 
Köztársaság kormányának, 
tárgyalják meg országaink 
közvetlen diplomáciai és ke 
reskedelmi, valamint kulturá 
lis kapcsolatai megteremtésé 
nek kérdését.

A szovjet kormány abból in­
dult ki, hogy országaink kap­
csolatainak megteremtése 
megfelel mind a Szovjetunió, 
mindpedlg a Nemet Szövetsé­
gi Köztársaság érdekeinek. A 
kapcsolatok ilyen rendezése 
megfelel az európai béke meg­
szilárdítása és a nemzetközi 
feszültség további enyhítése 
feladatának. Ez pedig feltét­
lenül létfontosságú érdeke i 
két országnak.

A két elmúlt világháború 
ban a Szovjetunió és Német­
ország népei a legnagyobb ál­
dozatokat hozták és a legna­
gyobb anyagi veszteségeket 
szenvedték. A legutóbbi világ­
háború okozta hatalmas rom­
bolások következményei még 
ma sem tűntek el teljesen. 
Még súlyosabbak azok a vesz­
teségek, amelyeket a hitleri 
hódítók bűnös háborús ka­
landjainak következtében 
hozzátartozóikat elvesztő szov­
jet családok milliói szenved­
tek ettől a kalandtól, s a né­
met családok milliói is. Ezek 
a veszteségek pótolhatatlanok.

A történelem meggyőzően 
szól arról, hogy a két nép 
közti ellenségeskedés és elide­
genedés időszakai csak nélkü­
lözéseket és szenvedéseket 
hoztak nekik. És viszont a 
Szovjetunió és Németország 
népeinek mindig nagy haszná­
ra volt jó kölcsönös kapcsola­
tuk és együttműködésük.

A Szovjetunió és a Német 
Szövetségi Köztársaság nor­
mális kapcsolatainak megte­
remtése érdeke Európa más 
népeinek is. Európa más né­
peinek minden alapjuk meg­
van arra, hogy aggódjanak 
bizonyos körök azon tervei 
miatt, amelyekkel azok akadá­
lyozni akarják országaink vi­
szonyának javulását, s a nor­
mális kapcsolatok hiányát ar 
ra akarják felhasználni, hogy 
ellenségeskedést szítsanak a 
Szovjetunió és Nyugat-Német- 
ország között. Az ilyen tervék 
új, még pusziítóbb európai há­
ború veszélyét idézik fel, fe­
nyegetik Európa népeinek 
biztonságát. Ezért annak, aki 
az európai béke szilárdításá­
ra törekszik, feltétlenül kíván­
nia kell a Szovjetunió és a Né­
met Szövetségi Köztársaság 
kapcsolatainak normálissá té­
telét.

A bizalom és a kölcsönös 
érdekek tiszteletén alapuló 
normális kapcsolatok megte­
remtése elhárítaná az akadá­
lyokat az országaink közti bé­
kés együttműködés útjából és 
ezzel elősegítené az európai 
népek biztonságának megszi­
lárdítását.

A szovjet nép a legutóbbi 
háborúban hozott súlyos áldo­
zatok és az elszenvedett pusz­
títások ellenére nem viseltetik 
rossz érzelmekkel a. német 
nép iránt. Ezt mutatja a többi 
között az a tény, hogy a Szov­
jetunió és a Német Demokra­
tikus Köztársaság között jó, 
baráti kapcsolatok létesültek. 
Ezek a kapcsolatok az egyen­
jogúság, a szuverenitás kölcsö­
nös tiszteletbentartása és a 
belügyekbe való be nem avat­
kozás elvein alapulva fejlőd­
nek és szilárdulnak.

A szovjet kormány azonban, 
amennyiben ez tőle függ, jó 
kapcsolatokat szeretne a Né­
met Szövetségi Köztársaság­
gal is.

Bulga>nyin- előtár® beszéde
Ügy hisszük, hogy az ilyen 

kapcsolatok megteremtésének 
nem lehet akadálya, ha a 
Szovjetunió és 'Németország 
népeinek érdekeiből, valamint 
az európai béke fenntartásá­
nak érdekeiből indulunk ki.

Közismert, hogy a genfi 
négyhatalmi kormányfői érte 
kéziét elősegítette a nemzet­
közi feszültség enyhülését. 
Most javultak az államok kö 
zeledésének, egymás iránti bi­
zalmuk megteremtésének le­
hetőségei. Természetes, hogy 
ez a közvélemény széleskörű 
támogatására talált és rokon- 
rzenvet keltett mindkét or­
szágban. Ez még inkább szük­
ségessé teszi, hogy közvetlen 
diplomáciai kapcsolatok meg­
teremtésével normálissá te­
gyük államaink viszonyát.

Mint simeretes, a szovjet 
kormány hozzájárult ahhoz, 
hogy itt eszmecsere folyjék 
Németország egysége 'helyre- 
állításának kérdéséről. Ennek 
során feltétlenül tekintetbe 
kell venni azokat a komoly 
akadályokat, amelyek a pári­
zsi egyezmények érvénybe lé­
pése után ezen az úton ke)ét­
keztek. A párizsi egyezmé­
nyek értelmében a Német 
Szövetségi Köztársaság belé­
pett bizonyos katonai csopor­
tosulásokba és folyik Nyugat- 
Németország remii jtarizálása. 
Ezenkívül hangsúlyozni kell a 
következőket: A szovjet kor­
mány mindig elismerte, hogy 
Németország újraegyesítése 
kérdésének megoldása min­
denekelőtt maguknak a né­
meteknek az ügye, viszont 
számolni kell a Német Szö­
vetségi Köztársaság és a Né­
met Demokratikus Köztársa­
ság létezése adta reális felté­
telekkel és azzal, hogy e fon­
tos feladat 1 megoldásának

összhangban kell lennie a bé 
ke és az európai biztonság 
szavatolását szolgáló megfeie 
lő nemzetközi egyezmények 
kel. A Szovjetunió a maga ré­
széről rendületlen híve volt 
és marad annak, hogy Német­
ország egységét, békeszerető 
és demokratikus államként 
kell helyreállítani.

A szovjet kormány kifejezi 
reményét, hogy a Szovjetunió 
és a Német Szövetségi Köz­
társaság diplomáciai kapcso­
latainak megteremtése meg 
fog felelni azon rendezetlen 
kérdések megoldásénak, ame- 
veidhez mindkét félnek érdeke 

fűződik. Feltétlenül látni kell 
azt is, -hogy az országaink kö 
zötti normális kapcsolatok 
hiánya további nehézségeket 
okoz a német nép fő általános 
nemzeti problémájának, a 
demokratikus német állam 
egysége helyreállításának 
megoldásában.

Az elmondottakból kiindul­
va a szovjet kormány java­
solja, teremtsenek diplomáciai 
viszonyt a Szovjetunió és a 
Német Szövetségi Köztársaság 
között és állapodjanak meg 
arra nézve, hogy a Szovjet­
unió nagykövetséget létesít 
Bonnban, a Német Szövetségi 
Köztársaság pedig Moszkvá­
ban, továbbá, hogy nagyiköve­
teket cserélnek.

Az erre vonatkozó szüksé­
ges megállapodás megkötése 
sok tekintetben elősegítené az 
országaink közti kereskedelem 
fejlődését. Javasoljuk az e 
kérdésre vonatkozó eszmecse­
rét is. Mint ismeretes, a 
Szovjetunió és a Német Szö­
vetségi Köztársaság közötti 
kereskedelem jelenleg igen 
korlátozott és ingatag jellegű, 
pedig megvan a lehetőség ar­
ra, hogy ezt az ügyet a Né­
met Szövetségi Köztársaság

és a Szovjetunió kölcsönös 
előnyére szilárd alapra he­
lyezzük. Ilvmódon a legköze­
lebbi években komolyan nö­
velni lehet az áruforgalmat és 
fejleszteni lehet a kölcsönö­
sen előnyös kereskedelmi 
kapcsolatokat megfelelő
hosszúlejáratú egyezmények 
alapján.

A szovjet kormány továbbá 
úgy véli, hogy a Szovjetunió 
és a Német Szövetségi Köz­
társaság tudományos, kulturá­
lis és műszáki együttműködé­
sének megteremtése és fej­
lesztése megfelelne népeink 
érdekeinek. Hasznos volna, ha 
megteremtenénk a két ország 
ipara, mezőgazdasága, keres­
kedelme, tudománya és kul­
túrája képviselőiből álló kül­
döttségek, valamint ä sport- 
küldöttségek és a turisták cse­
réjét.

Ezek azok a kérdések, ame­
lyeket a mostani tárgyalások 
során megkívánnánk vitatni. 
E meggondolások előterjeszté­
sekor abból indulunk ki, hogy 
a Német Szövetségi Köztársa­
ság kormánya a jegyzékvál­
tós során a maga részéről haj­
landónak nyilatkozott az or­
szágaink közti diplomáciai, 
kereskedelmi és kulturális 
kapcsolatok megteremtése 
kérdésének, valamint az ezzel 
kapcsolatos kérdéseknek meg­
tárgyalására.

Végezetül engedjék meg, 
hogy kifejezzem reményemet, 
hogy tárgyalásaink eredmé­
nyei gyümölcsözök lesznek, 
hogy tárgyalásaink elvezetnek 
a Szovjetunió és a Német Szö­
vetségi Köztársaság kapcsola­
tainak rendezéséhez népeink 
érdekében, az európai béke és 
biztonság megszilárdítása ér­
dekében.

Ezután Adenauer kancellár 
tett nyilatkozatot.

A pártszervezetek azonnal javítsák ki 
a pártoktatás megszervezéseken 

mutatkozó hibákat

Adenauer kancellár nyilatkozata
Moszkva (TASZSZ) Ade­

nauer kancellár nyilatkozatá­
ban a maga és kísérői nevé­
ben őszinte köszönetét fejezte 
ki a meghívásért és a vendég­
szeretetért, amellyel Moszk­
vában körülveszik. Ezután ki­
jelentette: — A szövetségi 
kormány és én tudatában vá­
gyóik annak is, hogy milyen 
nehéz a megbeszélésnek a 
kezdete. Ez azonban nem vál­
toztat azon, hogy ez a meg­
beszélés szükséges. Ebben a 
helyzetben csak egy magatar­
tás lehetséges — mondotta — 
ez a fenntartás nélküli őszin­
teség, a legfőbb jó, amelyet 
minden németnek meg kell 
őriznie, a béke. Jól tudjuk, mi 
lyen sóikat szenvedett a há­
borúban a szovjet és a német 
nép.

Az emberiségnek az a vá­
gya, hogy a háborúra, annak 
szörnyűségei miatt ne kerül­
hessen sor, ez a vágy erősen 
és mélyen él a németek szí­
vében is. Uj eszközöket kell 
találni a viták és a konflik­
tusok megoldására. Olyan 
eszközöket, amelyeknek alapja 
a nemzetközi szolidaritás ér­
zése és a nemzetközi együtt­
működés. Ez a legfontosabb 
feladat, amelyet a mai állam­
férfiaknak teljesíteniük kell.

A békét azonban, hogy min­
den áldását kifejthesse, nem 
szabad veszélyeztetni, biztosí­
tani kell.

Amint létrejönnek a feltéte­
leik olyan biztonsági rendszer 
megteremtéséhez, amely áthi­
dalhatja a Kelet és a Nyugat 
közötti szakadékot, a szövet­
ségi köztársaság nem fogja 
megtagadni részvételét ebben 
a rendszerben.

Nem hiszem, hogy elegendő 
a háborút betiltani, biztonsági 
rendszert alakítani és bizo­
nyos mechanikus .módon hely­
reállítani a diplomáciai, a 
gazdasági és a kulturális kap­
csolatokat. Inkább arról va­
gyok meggyőződve, hogy csak 
úgy juthatunk el az igazi ren­
dezéshez, foa utána gondolunk

azokra az okokra, amelyek a 
jelenlegi köztünk fennálló 
helyzetet abnormálissá teszik, 
és ha minden erőfeszítést 
megteszünk ezeknek az okok­
nak az eltávolítására. Ezzel 
elérkezem ahhoz a két kér­
dés-komplexumhoz, amelynek 
megvitatását a szövetségi kor­
mány augusztus 12-1 jegyzéké­
ben szükségesnek minősítette.

Engedjék meg, hogy azon 
németek szabadonbocsátásá- 
val kezdjem, akik jelenleg 
még a Szovjetunió területén, 
vagy befolyási övezetében őri­
zetben vannak, vagy egyéb 
módon akadályoztatnak e te­
rületek elhagyásában. Nem 
szabad, hogy bármi provoká­
lt találjanak abban, ha azt 
mondom, elgondolhatatlan az 
államaink közötti normális 
kapcsolatok helyreállítása, 
amíg ez a kérdés megoldatlan 
marad. Ilymódon nem előze­
tes feltételt akarok felállí­
tani. Maga a rendezés az, 
amelyről beszélek. Ha csak 
lehet, engedjék meg nekünk, 
hogy egyszer s mindenkorra 
véget vessünk a fájdalmas és 
bennünket elválasztó múltra 
való emlékezés forrásának.

A másik kérdés Németor­
szág állam,egysége. Úgy hi­
szem, egyetértünk abban, 
hogy Németország megosztása 
elviselhetetlen helyzetet te­
remt és hogy Németország 
egységét helyre kell állítani. 
Úgy gondolom, abban is egyet­
értünk, hogy ennek az egy­
ségnek a helyreállítása annak 
a négy hatalomnak, amely a 
nemzeti szocialista Németor­
szág összeomlása után Német­
országban a fő hatalmat át­
vette, az Össz-Németorszá- 
gért való közös felelősségéből 
származó kötelessége. Erre a 
kötelezettségre hivatkozom. 
Önök az említett felelősség 
vállalásával e kérdés megtár­
gyalásában is megállapodtak 
a három nyugati hatalommal. 
Nem szándékom az eljárást, 
amelynek a német egységre 
kell vezetnie, megzavarni az­
által, hogy a négyhatalmi

tárgyalásoktól független, két­
oldali tárgyalási utat nyitok.

Ha a négy hatalom az utat 
szabaddá teszi, a német nép­
nek lesz a feladata, szabad 
önrendelkezés útján, az euró­
pai jószomszédi kapcsolatok 
megteremtéséért érzett fele­
lőssége tudatában és a világ 
békéjének érdekében megha­
tározni az össznémet állam 
épületének belső és külső be­
rendezését. Itt is ismételnem 
kell, nem támasztok semmi­
lyen előzetes feltételt, hanem 
magáról a rendezésről szolok.

Németország kettáosztottsá- 
ga nem normális jelenség 
Mindenkinek az' a meggyőző­
dése, hogy ez a kettéosztott- 
sag nem maradhat meg En­
gedjék meg, hogy tárgyalá­
saink során ebben a kérdés­
ben megpróbáljak egy lépés­
sel tovább menni, Európában 
nincs igazi biztonság a nennet 
egység helyreállítása nélkül

Úgy hiszem — mondotta a 
továbbiak'bain —, hogy a Né- 
metország egységének helyre­
állításává! foglalkozó tárgya­
lásokkal egyidejűleg az euró­
pai biztonsági rendszert is 
meg kell fontolni.

Ennek a szükségességnek 
kell vezetnie bennünket, ami­
kor hozzáfogunk a diplomá­
ciai, a gazdasági és a kulturá- 
lis kapcsolatok helyreállításá­
nak közös megtárgyalásához. 
A szövetségi kormány osztja 
azt a véleményt, hogy e kap­
csolatok megteremtése mind­
két ország számára és egymás­
hoz való viszonyuk szempont­
jából igen hasznos lehet. A 
két ország közötti közvetlen 
kapcsolat bizonyára hozzájá­
rni Pontosabb, a realitásokat 
helyesen látó és értékelő íté­
letek alkotásához.

Engedje meg Miniszterelnök 
ür> hogy az elmondottak lé­
nyegét a következőkben fog­
ott3.!11 össze: Hálásan üd­
vözlöm az őszinte tárgyalások 
lehetőségét. Tudatában vagyok 
a tárgyalások nehézségének.
E tárgyalások csa)k a kezdetet 
jelenthetik.

A III. kongresszus és a 
Központi Vezetőség márciusi 
és júniusi határozatainak vég­
rehajtásáért folyó harc egyik 
legfontosabb feltétele, hogy 
párttagságunk és egész dol­
gozó népünk politikai öntuda­
ta növekedjék. Alapszervezc- 
teink nagy része felismerte 
a marxizmus—leninizmms el­
sajátításának fontosságát és 
ennek megfelelően gondosan 
kezdte meg a pártoktatási év 
előkészítését. Elkészítették az 
oktatási tervet, megvitatták 
az augusztusi taggyűlésen. 
Sokkal gondosabban válogat­
ták ki a hallgatókat a külön­
böző oktatási formákra, mint 
az előző években és 'öbbször 
is megbeszélték velük a tanu­
lás kérdéseit. A Ruhagyárban, 
a GÖCS-ben, a Hajdú megyei 
Építőipari Vállalatnál és szá­
mos más ■ helyen nemcsak a 
pártvezetőségek tag'jai, hanem 
a pártcsoportbizalmiak és ma­
guk a propagandisták is kivet­
ték részüket ebből a munká­
ból. Ennek is köszönhető, hogy 
a párttagság érdeklődése meg­
nőtt a tanulás iránt, és pár- 
tonkívüliek is nagy számban 
kérték, hogy osszák be őket ’ 
is a pártoktatásba. Azonban 
még mindig sok alapszervezet 
maradt hátra a munkával, 
Debrecenben például még hat­
van pártszervezetben nem -ké­
szítették el a pártoktatás ter­
vét. Sok más egyéb hiba is 
mutatkozik.

Elsősorban a hallgatók 
beosztásánál követtek el hi­
bákat. A jelentkezőket nem 
mindenütt abba az oktatási 
formába osztják be, amely 
előképzettségüknek megfelel. 
Míg ezelőtt igen sok hallga­
tót egymásután évekig a po­
litikai iskolára osztottak be, 
most az ellenkező véglet ta­
pasztalható. Számos helyen, 
így a GÖCS-ben. az Épületja­
vító és Szerelő Vállalatnál 
alig szerveztek politikai isko­
lát. Másutt, például az AKÖV- 
nél 60, az Útfenntartónál 29, 
a Nemzeti Banknál 41 főt ja­
vasoltak felsőfokú oktatásba, 
viszont egyik helyen sem 
akarnak indítani politikai is­
kolát. Ez a hiba azt jelenti, 
hogy az oktatásban nem al­
kalmazták a fokozatosság el­
vét. Világos, hogy az újonnan 
beosztottaknak előbb el kell 
sajátítaniuk a politikai alap­
ismereteket és a rendszeres 
tanulás módszereit és csak 
ezután kezdhetik -meg mé­
lyebben a marxizmus—leni- 
nizmus tanulmányozását.

Sokan azt vetik fel, hogy a 
politikai iskolák színvonala 
alacsony és anyaga ismeretes 
előttük. Egyik érv sem helyt­
álló. A színvonal a propagan­
distáktól és a hallgatók elmé­
lyült tanulásától, tehát lénye­
gében tőlük függ. Pártszerve­
zeteink vizsgálják még egy­
szer meg, hogyan osztották be 
a hallgatókat, és ha hibák 
vannak a beosztással, azokat 
azonnal javítsák ki. A párt­
oktatásban részvevők zömét a 
politikai iskolába kell beosz­
tani.

Hiba az f*‘,hogy sok alap­
szervezetben a szakosított tan­
folyamokra túlzottan sok hall­
gatót irányítottak. A GÖCS- 
ben 176-ot, a városi tanácsnál 
69-et, a MESZÖV-nél 60-at. 
Élesen hangsúlyoznunk kell, 
hogy a szakosított tanfolya­
mok az idén lényegesen na­
gyobb követelményeket tá­
masztanak a hallgatók irá­
nyában, mint eddig. Nem sza­
bad megengedni, hogy a sza­
kosított tanfolyamok a hallga­
tók elégtelen előképzettsége 
miatt elsekélyesedjenek. Vi­
szont az is tapasztalható, 
hogy sok helyen, mint a 
GÖCS-ben, a Ruhagyárban, a 
Hajdúsági Gyógyszergyár­
ban, a megyei tanácsnál az 
eddigi terv alapján alig java­
solnak hallgatókat filozófiai, 
vagy az MDP története tan­
folyamokra. Ezért a legrövi­
debb időn belül vizsgálják fe­
lül a hallgatók beosztását és

E megbeszélés értelmét abban 
látom, hogy kapcsolataink 
normalizálásának feladatát az 
általam vázolt összefüggésben 
egészként tárgyaljuk. Remé-

képzettségüket figyelembe vé­
ve osszák be őket a szakosí­
tott tanfolyamokra.

Mondani sem kel], hogy a 
legfontosabb és legsürgősebb 
feladat most, hogy mindazon 
pártszervezetek, ahol 
nem készítették el az oktatási 
tervet, most azonnal készít­
sék el. Világos, ezek az alap- 
szervezetek súlyos hibát kö­
vettek el, mivel elhanyagol­
ták a tervek elkészítését és 
a hallgatók bevonását ebbe a 
munkába. Jelenleg Debrecen­
ben még hatvan pártszervezet 
nem készítette e! oktatási te­
vét. Többek között a Debre­
ceni Gyógyszergyár, az Erő­
mű, a BarneváJ, a Cementára. 
ipari Vállalat ős a Vágóhíd. 
Már pedig gondosan kidolgo­
zott terv nélkül, amelynek 
végrehajtásában az egész 
párttagság részt vesz, lehetet­
len sikert várni az oktatási 
évben.

Az oktatási tervben meg 
kell azt is határozni, hogy a 
pártvezetőség mit tesz az 'ok­
tatás színvonalának aiziosítá. 
sáért és emelése érdekében:

• Meg kell benne határozni 
hogy ki milyen oktatási for­
mában tanul majd, továbbá 
az ellenőrzés és segítés mód­
szereit. Természetesen a tech­
nikai dolgokról sem szabad 
megfeledkezni a tervben: 
Szeptember 5-ig például be
kellett volna küldenie minden 
alapszervezetnek az oktatási- 
tanulási anyagmegrendelő la­
pokat. Ahol esetleg ezt még 
nem tették meg, ott azonnal 
készítsék el és küldjék be,
mert ha ezt nem teszik, sú­
lyos zavarok lesznek az anyag 
és irodalom ellátásban. (A 
pártszervezet vezetősége csak 
a leninizmus alapjai I. évfo­
lyam anyagát rendeli meg. A 
többit a vb.) Ezért az is fon­
tos, hogy az oktatási tervet 
azonnal küldjék be a városi 
pártbizottsághoz.

A pártoktatás megkezdéséig 
még számos feladat áll párt- 
szervezeteink előtt. Elsősor­
ban a propagandistákkal kell 
foglalkozniuk. Ismeretes, hogy 
az idén minden téma előtt 
propagandistáink három-négy 
napig tanfolyamokon vesznek 
részt. Pártszervezeteink fel­
adata, hogy a propagandistá­
kat mindenben segítse, hogy 
alaposan felkészülhessenek 
a tanfolyamokra, mivel a 
három-négy nap alatt nem 
lesz rá" idejük, hogy az anya­
got áttanulmányozhassák: 
Ezért a pártszervezetek veze­
tősége tájékoztassa őket az 
előttük álló feladatokról* 
mentsék fel minden más meg­
bízatás alól -- kivéve a vá­
lasztott funkciójukat —, hogy 
a lehető legtöbb időt fordít­
hassanak a tanulásra. A párt- 
szervezetek vezetősége ter­
mészetesen kísérje figyelem­
mel a propagandisták tanulá­
sát is.

Az eddiginél sokkal na- 
gyobb gondot kell most for­
dítani a DISZ tagok oktatá­
sára és előkészítésére. Párt- 
szervezeteink a legtekintélye- 
sebb tagjaikat bízzák meg a 
fiatalok oktatásával.

Az oktatás előkészítéséhez 
tartozik az is, hogy a párt­
szervezetekben eleve gondos­
kodjanak a helyiségek gondos 
rend behozásáról. Függesszék 
hi a hallgatók névsorát, be­
osztását. Gondoskodjanak ar­
ról, hogy a propagandisták 
ismerkedjenek meg a hallga­
tókkal. A propagandisták se­
gítsenek a hallgatóknak, hogy 
tanulási idejüket biztosítani 
tudják.

A pártoktatás sikere a jó 
előkészítéstől függ, tehát párt- 
szervezeteink kövessenek el 
minden lehetőt a jó megszer­
vezésért a még hátra lévő 
időben, hogy az oktatás és a 
tanulás zavartalanul, zökke­
nőmentesen indulhasson meg" 
mindenütt.

FODOR JÖZSEF, 
a debreceni városi párt-vb# 

oktatási felelőse.

lern és kívánom hogy jelen1ei 
gi tárgyalásunk olyan módon\ 
amelyben megegyezhetünlct
moszkvai tartózkodásunk beje* 
jeződése után folytatódjék.
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A technika fej lei 
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hogy saját erőből! 
segíteni magukon!

A gyár műszaki 
ja a jobb és fejll 
szerek kidolgozási 
ban a gyár dolgij 
dúlt segítségért, i 
alatt számos ia\J 
be. amit a műszf 
brigád a csütürtl 
értekezleten égj 
megtárgyalt. I

A komplex brii 
leién a gyár főrrl 
gyészmérnöke, újl 
ja, párttitkára, ni 
zoló.ia mellett 
főgépmesterek él 
dolgozók vettek rl 
számolót az üza 
fejlesztéséről Se! 
zsefné főméi nők ‘

Javaslatok
Elöljáróban utalj 

a műszaki komp 
nagy feladatokat 
elé. Ez a feladat! 
korszerűsítesz és 
bevezetése. A kor.l 
nemcsak a benyúl 
latok sorsát dönti i

K

Bárándon Mosol 
kultúrotthon vez 
őszülő pedagógus, 
élete tele van a b. 
mekek kacagásává 
veL Hány gyermt 
már ki a keze al 
tanultak meg szá 
ni, betűt vetni, 
mindenki ismeri, 
meri az egész táj 
tát. És szereti is 
get, a községiben 
két, hiszen joedagc 
akarja, hogy mir 
megfényesedjék : 
műveltségben.

Vele ülőik és a í 
ről beszélgetünk, j 
a téli gondokról, 
pasztalatokról:

Mert a nyár I 
csak olyan csende 
tag, mint száz ír 
csak a határban 
ezerféleképpen a 
munka. Ki ér rá i 
adásokra járni, s 
nulni, hiszen mé 
napból is csíp, lói 
hogy hiba ne legj 
ka körül. A kultt 
többször csukva, 
néha nyílik ki, sz 
vasárnap estére: 
ra, vagy olykor-c 
előadásra:

De nem fear 
mérvadó. Nyáron 
dón is megáll a 
élet, de ősszel és 
olyan fényesen t 
hogy száz községi 
dát világíthat.

A község louTti 
nek lelke a földn 
kezet népi együtt« 
csoport, a zeneka: 
kar mór sok vidá 
emléket szerzett a 
nak. S ma már az 
hogy az idén az 
adásokat meg ak: 
lázni. Nemcsak sz 
nem értékben is. 
ják mozgatni, ráz 
tánccal, dallal, e 
hogy még keveset 
kocsmázó legényei 
duhaj semmittevés

Mosoni István, ; 
hon vezetője pe> 
nyáron megkezdte 
szüleieket. A 
énekkarnak darab

A IV. Békekölcsi
bei* 18-án Egerben 
lő harmadik sorso 
egész kötvény szá: 
ki 24 913 800 fort 
•nénnyel. A százé 
főnyereményen 
50 000, húsz 25 000, 
és háromszáz 50 
hagynyereményt 
ki* Ugyanakkor 30 
ezerforintos, tizene 
forintos, 64069-et
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DOHÁNYGYÁRI DOLGOZÓK AZ ŰJ TECHNIKÁÉRT
A Debreceni Dohánygyár 

nem tartozik a legkorszerűb- 
ben felszerelt gyárak sorába. 
Komoly műszaki fejlesztésre 
van szükség az üzemen belül. 
A technika fejlesztéséért 
szágszerte megindult harc 
va ösztönözte a gyár dolgozóit, 
hogy saját erőből próbáljanak 
segíteni magukon.

A gyár műszaki kollektívá­
ja a jobb és fejlettebb mód­
szerek kidolgozásában elsősor­
ban a gyár dolgozóihoz for­
dult segítségért. Rövid idő 
alatt számos javaslat futott 
be, amit a műszaki komplex 
brigád a csütörtök délutáni 
értekezleten egyenként is 
megtárgyalt.

A komplex brigád értekez­
letén a gyár főmérnöke, ve­
gyészmérnöke, újítási előadó­
ja, párttitkára, műszaki raj­
zolója mellett gépmesterek, 
főgépmesterek és műszaki 
dolgozók vettek részt. A be­
számolót az üzem műszaki 
fejlesztéséről Schlenker 36- 
zsefné főmérnök tartotta meg.

Imsüstsk
Elöljáróban utalt arra, hogy 

a műszaki komplex brigád 
nagy feladatokat tűzött maga 
elé. Ez a feladat: az üzem 
korszerűsítése és új eljárások 
bevezetése. A komplex brigád 
nemcsak a benyújtott javas­
latok sorsát dönti el, de gon­

doskodik az újítások kivitele­
zéséről, alkalmazásáról is. A 
soronlévő ésszerűsítéseiket 
Schlenker elvtársnő részlete 
sen ismertette.

Az üzemben még ebben a 
hónapban egy, a Német De­
mokratikus Köztársaságban 
gyártott vákuum nedvesítő 
berendezést szerelnek be. A 
vákuum nedvesítéssel a tör­
melékképződést csökkentik 
nagymértékben. A vákuum 
nedvesítő berendezés szom­
szédságában egy két részből ál­
ló kondicionáló helyiséget is 
létrehoznak. A feltételek 
nagyrészt adva vannak. így a 
kondicionáló helyiséget előre­
láthatólag szeptember végé­
re átadják rendeltetésének.

A részvevők az ismertetés 
alapján közölték javaslatai­
kat, hogy a kondicionáló 
egyik helyiségét — amelyben 
■ i dohánynak több mint öt 
órán át állandóan mozgásban 
kell lennie — hogyan szerel­
jék fel. Itt ugyanis cirkuláló 
meleg levegőre. poi-mentes 
munkahelyre van szükség. A 
hozzászólók egy része azt ja­
vasolta, hogy porszívóberen- 
dezés-el és egy ventillátorral 
oldják meg ezt a műszaki 
problémát, mások meg azt ja­
vasolták, hogy a pincén ke­
resztül vezessenek csöveket, 
ahol meleg a levegő, s a me­
leg levegőt így továbbítsák a 
kondicionáló helyiségbe. A

műszaki komplex brigád tag­
jai végül is abban állapodtak 
meg, hogy Lágymányosról 
kérnek segítséget a fenti prob­
léma legegyszerűbb megoldá­
sához. Természetesen a szó- 
banforgó munkával szeptem­
ber végére így is végeznek.

A továbbiakban Schlenker 
elvtársnő először a gépi fel­
szerelés kiegészítéséről be­
szélt.

Az üzemnek nagy szüksége 
van vulkanizálom és edző ke­
mencére. Mivel a vulkanizáló- 
Rép már készen van, novem­
berben üzemeltetik. Az edző­
kemencét viszont december 
végére készítik el. Ehhez 
ugyanis befúvók és egy turbo- 
ventillátor kellenek még.

A fenti javaslatok a gyártá­
si műveleteket korszerűsítik. 
Persze ez csak a dolog egyik 
része, komoly és halaszthatat­
lan szükség van az anyag- 
mozgatás korszerűsítésére, 
csökkenteni kell azt a hosszú 
utat. amit a nyersanyag a szí­
va rkagyártó gépig megtesz.

Seiíl a ÍIÖGS is
_ Az_ anyagmozgatás tökéle­

tesítését szalagrendszerrel, il­
letve 1956-ban pneumatikus 
szállítóberendezésekkel old­
ják meg. 1056-ban a karuszel- 
keverésre is rátérnek. A terv­
rajzok bemutatására még ez 
évben sor kerül.

Az értekezleten Marton Ist­
ván elvtárs, a GÖCS műveze­
tője is felszólalt. Tanácsokat 
adott az edzőkemence működ­
tetéséhez. Figyelmeztette a 
dohánygyáriakat, hogy szer­
szám és finom alkatrészek ed­
zéséhez lángbefúvásos olaj­
kemencét ne használjanak, 
mert az anyagokat összeége­
tik. Felajánlotta segítségét, 
valamint a Gördülőcsapágy­
gyár segítségét. Megígérte, 
hogy a GÖCS-ben nélkülöz­
hető anyagokkal kisegítik a 
Dohánygyárat.

Marton elvtárs felszólalását 
nagy tetszéssel fogadta min­
denki. Örömmel vették a do­
hánygyári dolgozók, hogy kül­
ső támogatást is kapnak.

A szűkkörű, de igen lelkes 
értekezlet jó munkát végzett. 
Mindenki hallatta a szavát, 
javasolt, ellenvetéseket tett. 
Látszik, hogy a dohánygyári 
dolgozók szívügyüknek tekin­
tik a technika fejlesztését. 
Hogy a munka folyamatos le­
gyen határidőket és felelősö­
ket is kijelöltek.

A közös aktívaévtekezlet 
után most a legfontosabb teen­
dő, hogy a benyújtott javasla­
tok minél előbb valósággá 
váljanak, hogy valóban fej­
lett technikával dolgozhasson 
a gyár.

P. J.

KÉT KÖZSÉG KULTURÁLIS GONDJ41

Bárándon Mosom István a gat, kottákat szerez, hogy tni- 
fcultúrotthon vezetője. Már hamarabb hozzálássanak a 
őszülő pedagógus, akinek az próbákhoz. Sőt helyi gyűjté- 
elete tele van a báréndi gye-r- seket és népdalkutatásokat is 
mekek kacagásával, emléké- végzett. Az eredmény tizen- 
veL Hány gyermek rebbent négy népdal, amik itt rejlőz- 
már ki a keze alól, akik itt ködtek egy-egy öreg csősz szí- 
tanultak meg szárnyat emel- vében, vagy volt uradalmi 
ni, betűt vetni: A faluban béres emlékeiben. Mosoni 
mindenki ismeri, de ő is is- István nyáron mindennap az- 
rneri az egész táj színét, illa- után kutatott, s egy-egy dél- 
iát, És szereti is ezt a közsé- ufámon, alkonyaton sikerült is 
get, a községben az embere- kicsalni az emberekből a dal­
kot, hiszen pedagógus, aki azt lantot. Legszebb ezek közül a 
akarja, hogy minden ember Micsoda madár a pillangó, de
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megfényesedjék a tudásban, 
műveltségiben:

Vele ülök és a község életé­
ről beszélgetünk. Az ősz eleji, 
a téli gondokról, a nyári ta­
pasztalatokról:

a Tiszaparton elaludtam, vagy 
Ezt a kerek erdőt járom én 
is, mind-mind érdekes helyi 
daJlamsajátS'áigokat és szöveg- 
formálást mutat.

A hatvan tagú énekkar ősz-
Mert a nyár Bárándon is szel meg is kezdi ezeknek a

csak olyan csendes és hallga­
tag, mint száz más faluban, 
csak a határban zúg és forr 
ezerféleképpen az élet, a 
munka. Ki ér rá ilyenkor elő­
adásokra járni, szerepet ta­
nulni, hiszen még a vasár­
napból is csíp, lop az ember,

népdaloknak a tanulását. De 
a tizenhat tagú tánccsoport is 
helyi gyűjtésű tánccal lép 
majd közönség elé. A bárónői 
toborzó csak egyike azoknak 
a táncoknak, amelveknek a 
táncgyűjtők elkészíthetik a 
koreográfiáját. Nemcsak a bá

hogy hiba ne legyen a mim- randi tánccsoport, de a többi 
ka körül. A kultúrház? Leg- népi együtteseik részére is. 
többször csukva, csak néha- a zenekar is készülődik, 
néha nyílik ki, szombat vagy hangolódik a téli estékre, 
vasárnap estére: bálra, tánc- Pengetik a szárazfát. amibő! 
*’a> vagy olykor-olykor egy nemcsak talpalávaló viharzik, 
előadásra: _ de klasszikusok is sokszor

De nem is a nyár iiffl a felcsendülnek. A zenekar leg- 
mérvadó. Nyáron igaz Bárón- nagyobb érdekessége, hogy 
dón is megáll a kulturális csupa parasztokból áll. Tizen- 
élet, de ősszel és télen mégis nyolc tagja közül nyolc kotta- 
olyan fényesen tud lobogni, ismerő, Deli József 72 éves
hogy száz községnek is pél­
dát világíthat:

A község kulturális életé­
nek lelke a földművesszövet­
kezet népi együttese. A tánc­
csoport, a zenekar, az ének­
kar már sok vidám órát és 
emléket szerzett a báréndrak­
nak- S ma már az a hír járja, 
hogy az idén az eddigi elő­
adásokat meg akarják dup­
lázni. Nemcsak számban, ha­
nem értékben
jak mozgatni, rázni a falut, 
tánccal, dallal, előadásokkal, 
hogy még kevesebb legyen a 
kocsmázó legények .száma, a 
duhaj semmittevés.

Moso-ni István, a kultúrott­
hon vezetője pedig már a 
nyáron megkezdte az előké­
születeket. A zenekarnak, 
énekkarnak darabokat váló-

prímásuk pedig egyenesen 
művész a hegedülésben. A 
rózsavölgyi és bihari verbun­
kosokat, Adóm Jenő népdal- 
szvittjét nemcsak a zenekar 
kedveli, hanem a falu pa­
rasztjai is egyre inkább meg­
szeretik.

íme ezek a bárándi lehető­
ségek. Frissek, ígéretesek, a 
téli estékre készített terveket 
valóra is tudják váltani. Mo- 

is. Meg akar- soni István és a csoportok 
tagjai, a tsz tagok, egyéni gaz­
dák mind-mind azt a szándé­
kot akarják megvalósítani, 
hogy Bárétid a püspökladányi 
járás élenjáró községe legyen 
Nemcsak a kétkezi, ihamem a 
kulturális munkában is. Ha 
így dolgoznak, mint eddig dol­
goztak, minden bizonnyal si­
kerülni fog nekik.

Hajdúszovát jó híre már 
rég felcsigázta a kíváncsisá­
gomat. Az országos nevű kó­
rus, a község kulturális éle­
tének 'hírei régebben izgat­
tak, s mikor megérkeztem, ki­
csit azzal a tisztelettel szem­
léltem körül a faluban, amit 
az eredményes munka láttán 
érez az ember. Csupa szep­
temberi derű szőtte pókhálóit 
a falu felett és az ak'áclom- 
bokra itt-ott már sárga szí­
neket kent az ősz eleji dél­
után. Az utakon nagy meg­
rakott szekerek ringása mu­
tatta, 'hogy milyen serényen 
hordják a közös szérűkről a 
szalmarészt. Néha egy-egy na­
gyobb kátyúban egy eeómó- 
nyi lecseppent és a hamvas 
porban ragyogtak, szikráztak, 
mint az arany.

Csupa ősz eleji illatok fut- 
károztak a faluban, amikor 
megkerestem Diószegi Lajost, 
Hajdúszovát kultúrotthon ve­
zetőjét. Napjai nagyobb ré­
szében ő is pedagógus, de ez 
egyáltalán nem akadályozza 
abban, hogy gondjaiban meg 
ne férjen a község kulturá­
lis életének a problémája is. 
Az iskolában találom, az év 
eleji munkák lendületében.

Örömmel dicsekszik, s mu­
tatja is, hogy az iskola előtt 
most lett kész az új járda. És 
ez valóban öröm, nagy öröm, 
megéri, hogy pár percig szót­
lanul gyönyörködjünk benne. 
A gödrös és huppanós út szé­
lén feszesen és hetykén feszül

hon vezetését, s éppen ezért, 
ha munkájának nincs is még 
múltja ezen a területen, an­
nál nagyobb a jövője, amit 
meg szeretne valósítani Haj­
dúszovát életében.

Nagyon szeretné felrámd a 
fiatalokat, a DISZ tagokat. Az 
őszi és téli tervet már úgy 
állítja össze, hogy végrehajtá­
sukban a fiataloké legyen a 
legnagyobb szerep. Színjátszó 
csoportot toboroz, hogy elő­
adásokkal, színdarabokkal te­
gyék még tartalmasabbá a téli 
estéket. Mert a jó színdarab 
olyan az embernek, mint a 
kenyér. Sohasem lehet rá­
unni. S Szováton van éppen 
elég fiatal, akiknek telik az 
erejükből száz színdarabra is.

S még a könyvtár a nagy 
gondolata Diószegi elvtársnak. 
Már tavaly is működtek ol­
vasókörök, s ezek számát sze­
retné az idén szaporítani. Meg­
szervezni az olvasó parasztok 
mozgalmát, akik nemcsak ak­
kor olvasnak, ha a könyvtá­
ros jelentéseket készít, de a 
téli esték csendjében és havá­
ban is. Mi itt segítésképpen 
szeretnénk egy ötlettel kezére 
járni Diószegi Lajosnak. Az 
olcsó könyvtár köteteit eddig 
úgyszólván egy falusi könyv­
tárban sem tudtuk felfedezni. 
Pedig jóformán fillérekért 
kapható és a városi olvasó- 
közönség körében már nagyra 
nőtt a népszerűsége. Mi len­
ne, ha Hajdúszovát próbálná

az új kőből vert járda. Min- ezt a lehetőséget elsőnek ki­
den köve külön öröm és me­
legség, hiszen az őszi sárda­
gasztó estéken nem a legna­
gyobb élmény volt itt végig 
mászkálni. Szinte halljuk a 
gyermeksi'kongésofcat, ahogy 
apró gumicsizmáikban végig- 
sattyognak, s a talpuk alatt 
csattog a kő, a járda.

Hallgatunk, s érezzük, egy

használni. Ártani semmikép­
pen sem ártana.

Már kinyílik az alkony ara­
nya a nagylombú fák felett, 
mikor magunk mögött hagy­
juk Hajdúszováitot. Síróhan­
gú libák gágogása repül utá­
nunk, meg a falu felparázsló 
esti zsongása. Ez a zaj tele

kicsit szimbólum is ez a most van gyerme'tohanggal, szekér­
épített járda. Az alkotás, a 
lendület szimbóluma, hogy 
minden sáros és kátyus út 
fölé ilyen egyenes és szilárd 
ösvényt húzzunk, amin bizto­
san érkezhetünk el a jöven­
dőhöz. Hajdúszováton jelenleg 
Diószegi Lajos ennek a ter­
vezője és irányítója. Nemrégi­
ben kezdte meg a kultúrott-

zörg'éssel, de tele van télre 
készülő nagy tervek szándé­
kával is. S ahogy távolodunk 
mindig finomabban és fino­
mabban ér hozzánk, de búg 
és kísér mindenütt, mert a 
hajdúszovátialk nem engedik, 
hogy most már hangja vesz- 
szen.

BODA ISTVÁN

Dinéről gyakran megfeleilkeziink
(Schwartz Sándor elvtárs levele nyomán)

Népi demokráciánkban nagy fél év alatt a gyár 200 000 fő­
szerep jut a szociális és kul- rint jutalmat osztott ki a dol- 
turális juttatásoknak. Erre a gozóknak. A prémium összege 
célra minden évben hatalmas ugyanez idő alatt 162 000 fő­
összegeket fordít kormányunk, rintot tett ki, amelyet elsősor- 
Hol vagyunk már a múlttól, ban a munkásállományban lé­
amikor a dolgozóknak még a vők kaptak, 
legelemibb joga sem volt biz- De menjünk csak tovább, 
tosítva. Nemcsak az ingyenes Vegyük sorra azt is, mennyi 
orvosi kezelés, a kedvezmé- pénzt fordítottak a gyorsse- 
nyes étkeztetés, de az üdülér> gélyezésekre, a bölcsőde és a 
a napközi otthonok egész so- napközi otthon fenntartására* 
ra, a fizetett szabadság stb. is továbbá az üdültetésekre, 
jelz!, hogy a mi társadat- Csak az első félévben a Ru­
munkban legfőbb érték a dől- hagyár 397 dolgozója kapott 
8°^° ember* gyorssegélyt. A másfélmillió

Érdemes es igen tanulságos forint költséggel korszerűsített 
egy-egy üzemet is szemügyre napközi otthon, továbbá a böl- 

hogy - miS.y,en kedvez- csődé fenntartására hat hónap 
menyben részesülnék a dől- alatt 283 099 fo'-intot fordított 
gozok a fizetésen kívül. Ér- az üzem. A napközi otthonban 
demes annal inkább, mert m gyermek számára van 
gyakran bizony megfeledke- hely, akik orvosi felügyelet 
»mJLtZ<ír01, -a mellett tanulnak és szőrákoz-

ha. k«=Y*ve is, de a nak. Üdülni a gyár 12 ,’nigo-
tünket szolgálják S ClC" Z<íja és 30 permek volt in- 

Hogy a fizetés kiegészítése­
ként nyújtott juttatások mi­
lyen jelentősek, erre szemlél­
tető példát szolgáltat a Ruha­
gyár. íme egy-kéfc érdekesség vezet 
B MW1 k/SZ.ÜI6 erafikonokból: Ügy véljük hiányos lenne a 

Mivel az üzem a volt Vido- felsorolás, ha az ebedhozzá-
yezkediakmieiíym-td'Ö!elé" ^ »"***»• továbbá a kuitorl 

ipari Mtoisl’téri.™ 3 K-°TyU‘ lis és sportcélokra fordított 
Ruhaimri Tea! -mmd a “szegekről megfeledkeznénk, 
gondot fordít ó Min(,k<í tétel szintén jelentős.
fzerűsítéslr! r ‘v f, ek k°r" Annál inkább, mert az üzemi 
szerusitesere. Csak ebben az könyvtár fejlesztésére a tánr-

3 T:’!íió Í0.Hnt beruhá- és színjátszócsoport fenni ".átá­
zást kapott a gyár. amelyből 8ára ^ a‘ enoog fo-
Hke?matek dACh Síarnyát hm- rintot költöttek a Ruhagyár­
ak rendbe. A szabászat do!- ban, míg az étkeztetési hozzá- 

gozoi mar be is költöztek a járuiás összege 132 090 forin­
téi,jesen rendbehozott és átala- tot tett ki
neoTvilá™üásíam!peHbe'• -ah1I Ime né^ Példa azokból 
b M -n',!rt.t, VIra^ok a juttatásokból, amit a drjen-
ís kellemesebbe teszik a mun- zók a fizetésen kívül kapnak.

_............ Szebb életünk tényeit idézve. Am* a io munkáért ,iaró el- érdemes erről is megemlékez- 
*”st »t sem lehet ni, mert a fenti kedvezmények
panasz. Az eluzemavató ün- szoros tartozékai

gyen ez évben. Ezenkívül 44 
vidám apróság nyaralt Bala- 
tonföldváron, akik után sze­
mélyenként napi 24 forint hoz­
zájárulást fizetett a szakszer-

nepségeken tehát rövid a munka és 
más- munkás megbecsülésének.

KÓSZÁLÓ LEVELEK
Bizonyára kósza hírről, 

késői niadárvándorlásról, 
vagy akár világkörüli turné­
ról sokat hallottak már. 
Most a fenti listához új fo­
galmat fűzürik kiegészítő- 
leg. Feltűnték a kószáló le­
velek. (Nem falevélről van 
szó — szerk.) Bár se szár­
nyuk, se lábuk, mégis „ti­
tokzatos nagy utakat futnak 
be". Kiindulási helyük a 
posta, hogy hová jutnak el, 
az egyelőre még ismeretlen.

Tévedés ne essék, mi tud­
juk, hogy a levélkézbesítés . 
módszere általában gyors és 
fejlett Magyarországon. Az 
utóbbi időben azonban sók 
az apró szépséghiba, ami fö­
löslegesen és joggal bosz- 
szantja az embert. Mert 
ugyan ki állná meg szó nél­
kül, ha feladott levelét fele­
sége, vagy ismerőse nem 
kapná meg. (Márcsak a csa­
ládi béke szempontjából is! 
— Szerk.) Vagy tegyük fel, 
express értesítést küld, s az 
valahol kiköt a „holdban11.

íme egy kószáló levél sor­
sa:

Précz Imre elvtárs, a 
Textilnagykereákedelmi Vál­
lalat dolgozója a napokban 
felkereste a Hatvan utcai fő­
postát. Kedvezményes uta­

zásról szóló igazolást adott 
fel lánya címere express. 
Amíg a szükséges írásokat 
beszerezte csaknem két nap 
telt el. Értesítés és az igazol­
vány alapján szombaton az 
egész család várta a kis­
lányt. Persze nem jött meg, 
mert az express levél sem 
érkezett meg! Vértes Mór. 
Csapó utcai lakos szintén 
hasonlóan járt és sorolhat­
nánk még tovább a neveket.

A debreceni főpostán azt 
mondják, hogy a levelek 
annak rendje módja szerint 
útnak indultak. De hová 'et­
tek? ! Vagy hová lettek azok 
az üdvözlő lapok, amiket a 
Balat.onbogláron üdülők 
küldtek Debrecenbe?

A fentiek után joggal kér­
dezik a panaszttevők, mi 
lenne, ha végre megszűnne 
már a levelek kóborlása? 
Ha minden tekintetben ér­
vényesülne a pontosság és 
az ellenőrzés? Vagy egyesek 
■mindenképpen ilyen apró­
hirdetést. alkarnak: „Elkóbo­
rolt kék-tarka exvresslevél 
kerestetik. Megtalálóját a 
posta különleges szeretet­
tel díjazza.“

Vajon melyik 
tosabb?

az ajánla-

Kiváló újítók
az Orvostudományi Egyetemen

A IV. Békekölcsön szeptem­
ber 18-án Egerben sorrakerü- 
•ő harmadik sorsolásán 78,500 
egész kötvény számát húzzák 
*d 24 913 800 forint nyere­
ménnyel. A százezer forintos 
főnyereményen kívül tíz 
50 000, húsz 25 000, száz 10 000 
^ háromszáz 5000 forintos 
h agynyereményt sorsolnak

Négyszázban ne nagynyoremény és löl mint 
78000 kisnyeremény a IV. Békekölcsön 

harmadik sorsolásán
forintos kisnyereménnyel húz­
nak ki.

A nyeremények J 00 forintos

reményösszeg' felét, az A,

szevont címletű kötvényekre 
kisnyeremények — tehát 200, 
500 és 1000 forintos nyeremé­
nyek — esetén a kihúzott ösz- 
ezeg kétszeresét, illetve ötszö­
rösét fizetik ki. Amennyiben 
az összevont címletű kötvény 

B, egyik számát 5000 forintos,
C. D jelzésű 25 forintos kütvé- vagy ezen felüli nyermény- 
nyekre pedig a nyeremény ne- nyel húzzák ki, a kötvény töb-

vonatoznakglz AkäVBny1eirü gyedrészét fizetik ki. A 200 és bi száma egyenként 200 fo- 

forintoa, 64 069-e* pedig 200 50 forintos kötvényekre a nye- az 500 forintos névértékű ősz- rintot nyer. MTIj

Az újítómozgalom régi, szép 
hagyományokra tekint visz- 
sza a Debreceni Orvostudo­
mányi Egyetemen. Számos 
műszaki eljárást vezettek be a 
klinika üzemeinél, amelyek 
komoly megtakarítást ered­
ményeztek. Más újítások a 
gyógyító és kutató kísérletező 
munkát tették Könnyebbé, 
eredményesebbé. A legutóbb: 
egyetemi újítókiállításon száz 
újítás mutatta az újítómozga­
lom nagy előretörését.

Egyik ilyen újítás most or­
szágos, sőt ennél nagyobb je­
lentőségre tett szert. A Nép­
lap beszámolt már a dr. Pap 
Károly egyetemi tanár és 
Jékel Pál főmechanikus által 
bevezetett újításról. Ketten 
egy új típusú ortopéd műtő­
asztalt szerkesztettek, melynek 
segítségével eredményeseb­
ben lehet operálni, gyógyítani, 
a mozgásszervi hibákban, fej­
lődési rendellenességek kap­
csán különböző testi fogyaté­
kosságban szenvedőket,

Az Egészségügyi Miniszté­
riumban a napokban értékel­
ték az egészségügyi újítómoz­
galom eredményeit. Ennek 
során az újfajta műtőasztalt 
különleges jelentős újításnak 
minősítették, mely iránt bél­
és külföldön egyaránt érdek­
lődés mutatkozik. Kísérleti 
gyártása megindult, s rövide­
sen exportálni is fognak belő­
le. A két újítót nemzetgazda­
sági szempontból jelentős újí­
tásuk elismeréseképpen „Ki­
váló újító“ oklevéllel tüntet­
ték ki.

Legyen példájuk, sikeres 
munkájuk buzdítás újítóink 
számára. Juhász Lajos

BAROMFIAK DIJAZASA az 
Országos Mezőgazdasági Kiál­
lításon I. díjat és pénzju­
talmat kapott többek közt a 
Borsosi Állami Gazdaság Rho- 
de Island! tyúkjaiért. I. osz­
tályzatot Kapott többek közt 
a Debreceni Baromfifeldolgozó 
Vállalat olaszllszkai viziszár- 
nyas telepének magyar lúd|a- 
iért.
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Macsali Sándor kőműves brigádvezelö 
november 7 tiszteletére versenyre hívta 
az ország valamennyi kömüveshrigádját

Macsali Sándor kőműves négyzetméternyi külső
brigádvezető. a Bocskai úti 
lakótelep országoshírű építője 
november 7 tiszteletére ver­
senyre hívta az ország va­
lamennyi egyösszegű utalvá­
nyozással dolgozó kőműves­
brigádját.

A szakma kiváló dolgozóra 
kihívásában vállalta. nogy 
szeptember l-től november 
7-ig havi átlagban 7500 négy­
zetméternyi belső és 5000

vako­
lást végez gépével. Az risz- 
szes munkákat egyösszegű 
utalványozással végzi, bri­
gádjának egyharmad részét se­
gédmunkásokból állítja ösz- 
sze.

Az Építésügyi Minisztérium 
és az építő-, fa- és építő­
anyagipari dolgozók szakszer­
vezete november 7-én és 1956. 
január első felében értékeli 
az országos versenyt.

Varga Imre az első 
az iffú traktorosok éves versenyében

Az ifjú traktorosak éves 
versenyében a néhány nappal 
ezelőtti értékelésig a követ­
kező három ifjú traktoros ér­
te el Hajdú-Biharban a leg­
jobb eredményt. Első Varga 
Imre, a Vámospércsi Gépállo­
más traktorosa, aki éves ter­
vét 142 százalékra teljesítette, 
tíz százalék üzemanyagot ta­
karított meg MáVÁG T. 20— 
25-ös traktorral. Eredménye 
587 normál hold. Második Pe~ 
ha Sándor, szintén a Vámos-

percsi Gépállomás traktorosa. 
Éves tervét 133 százalékra 
teljesítette 8 százalékos územ- 
anyagmegtakarítással, MÁVAG 
20—25-ös traktorral. Eredmé­
nye 560 normálhold. Harma­
dik a versenyben B. Szabó Fe­
renc, a Hajdúszoboszlói Gép­
állomás traktorosa, aki éves 
tervét 92 százalékra teljesítet 
te. Tíz százalék üzemanyagot 
takarított meg G—35-ös trak 
torral.

Bícsii e!tei he ytáltó a III. negyedév^ lerv 
teljesítésében a Járműjavító VI. osztálya dolgozói
A Járműjavító Vállalat VI. 

osztály dolgozói tudják na­
gyon jól, hogy a Ili. negyed­
évi terv teljesítése becsület­
beli ügyük. Éppen ezért min­
dent megtesznek, hogy a reá­
juk váró feladatokat mara­
déktalanul végrehajtsák. A 
dolgozók közül sokan, mint 
például Kovács Lajos, Só­
lyom. Ferenc, Damkó Pál,

Papp Gyula, Vékony János, 
Burai József, Korponai Lajos 
40—50 százalékkal teljesítik 
túl tervüket. Kutron János, a 
VI. osztály egyik legjobb dol­
gozója például augusztusi ter­
vét 180 százalékra teljesítette. 
Az osztály átlag teljesítménye 
130 százalék.

Kovács III. Béla 
VI. osztály dolgozója

Szépek a balmazújvárosi Pál István 
mangalica kocái

A kiállítás legnagyobb tel­
jesítményű kocája Pál István 
balmazújvárosi lakos manga­
lica kocája, mely tizennégy 
ellésből 135 malacot nevelt 
lel. Jelenleg is tíz malaca 
van. A Pál család hosszú év 
tizedek óta ugyanezt a man­
galica törzset tenyészti, s bár 
ennek a kocának az elődei 
nem voltak törzskönyvezet­
tek, a házilag készített törzs­
lapok 1922-ig visszamenőleg 
még a dédanyáról is megvan­
nak.

Pál István 35 éve foglalko­
zik sertésekkel és csak man­
galicákkal. Ezt a fajtát sze­
reti, mert a mangalica igen 
jól megfelel a Tiszántúl ter­
mészeti adottságainak. Nem 
nagy fajta, az igaz, de hízé- 
kony, szapora és eléggé igény­
telen. Kérdésünkre, hogy . a 
sertésnevelésnél használ e kü­
lönösebb. az általánostól el­
térő módszert, Pál István a 
következőket válaszolta:

— A nevelésnél nincsenek 
se fortélyaim, se titkaim. Csu­
pán a pontos etetésre, a sze­
líd bánásmódra és az állatok 
tisztán tartására fordítok nagy 
súlyt. Itt a kiállításon min­
den reggel és este megjára- 
tom a malacokat. Szombat 
este egészen véletlenül sike­
rült jegyet kapnom r; Csár- 
dáskirály,nőire, de az egész elő­
adás alatt az járt az eszem­
ben, hogy elmaradt az esti 
séta. Gyönyörű volt az elő­
adás, a lelkiisimeretfurdalást 
azonban Horthy Hanna csoda­
szép játéka sem tudta elaltat­
ni. Másnap reggel engeszte- 
1ősképpen dupla sétát rendez­
tünk.

így szereti Pál István a 
mangalicáit. És mert szereti

őket, nem sajnálja a fárad­
ságot sertsstenyésztési ismere­
tei gyarapítására: ötvenegy- 
néhány éves idős fejjel állan­
dóan tanul. Az Országos Me­
zőgazdasági Kiállításon is ki­
használ minden alkalmat ta­
pasztalatok gyűjtésére, hogy 
azok birtokában még eredmé­
nyesebben tenyészthesse a

HÍREK
1828-ban szüle­

tett L. N. Tolsztoj 
orosz regényíró.

1948-ban meg­
alakult a Koreai 
Demokratikus Köz 
társaság.

1874-ben szüle 
tett Csorba Mária, 
a magyar munkás- 
mozgalom és nő- 
mozgalom nagy

harcosa.
1914-ben Karl Liebnecht, Rosa 

Luxemburg, Franz Mehring és 
Clara Zetkin első nyilvános 
nyilatkozata a háborús politika

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Kevés 
felhő, legfeljebb egy-két helyen 
délutáni zápor eső. Mérsékelt 
dékeleti-dóli szél. A meleg to­
vább tart.. Legmag'asaibb nappali 
hömérséíklet szombaton 27—30 
fok között.

PÉNTEKEN DEBRECENBEN £ 
legmiagiasabb nappali hőmérsék­
let 28,6. a 1 eg-alaosonyiabb 10,9 
fok volt. Talaj mentén 7 fokot 
mértek. A Nap 10 órán át sü­
tött.

FOGADÓÓRÁK: Ma délután
5—7 óráig a Kossuth utcai isko­
lában Danteii Pál kerületi és 
Szűcs József városi tanácstag, 
délután 3 órától a. Leány utcai 
iskolában C zárják Ferenc kerü­
leti és Szabó József városi, 6 
órai kezdettel a Fürst Sándor 
utcai iskolában Nagy István vá­
rosi és Diószegi János kerületi 
tanácstag fogadóórát tart.

É RT ES IT J ÜK vendégeinket, 
hogy DULA RABI el őad enni vész­
nő folyó hó 15-én a Szabadság 
Étterem emeleti helyiségébe"',, 
11-én a Népbüffó táncheíyiségé- 
ben fog fellépni. Műsorán mo­
dern táncszámok és egy eve le­
gek. v (x)

Munkásakat keresnek
ANYAGKÖNYVELŐT, aki vas­

ipari szakmában jártas és teher­
gépkocsi vezetőt vontatóra és 
Zetorra felvesz a Növényvédő 
Állomás. Mikepércs.

MEZŐGAZDASÁGI techn iku-mot 
1855. évben végzettet brigád­
éi számolóinak azonnal felvesz a 
Debreceni Gépállomás, Balmaz­
újvárosi út.

A váiüsspórcsi férfi tornászcsapat országos bajnok lett
A falusi dolgozók spartakiádjának döntőjén pénteken Hajdú-Bihar 

tovább növelte pontelőnyét

A pénteki nap újabb sikereket szol­
gáltatott Hajdú-Bihar megyének. A 
férfi tornászcsapat országos bajnoksá­
got szerzett! Nagyszerű volt a ver­
seny és a hajdú-bihari tornászokat 
képviselő vámospércsi fiatalok becsü­
lettel álltak helyi.

Csütörtökön Erdei Anna és Nyéki 
Imre országos bajnokságának örül­
tünk, pénteken pedig a tornászok 
újabb győzelme adott a további ver­
senyekhez lelkesedést. A vámospércsi 
fiatalok, az új országos bajnokok 
megérdemlik, hogy bemutassuk őket...

Pél esztendeje, hogy a Vámospércsi 
Falusi Sportkör megalakította tornász 
szakosztályát. Igen nehéz volt össze­
hozni^ az új szakosztályt, mert Vá- 
mospércsen is az emberek jobban sze­
retik a labdarúgást, mint a tornát. 
Bizony az első időszakban túl néztek 
a tornászokon, de most ha az orszá­
gos bajnokok hazatérnek otthonukba, 
mindenki büszke lehet rájuk! A torna 
a szakosztály alakulása óta már nem 
olyan mostohagyermek Vámospér- 
csen, mert a községi spartakiádon 
olyan nagysikerű gyakorlatokat mu­
tattak be a vámospércsi fiatalok, 
hogy még a iegvérmesebb labdarúgó­
rajongó is tapsolt a szép gyakorlatok 
láttán. Pataki Béla, vámospércsi ál­
talános iskola igazgató-tanára hozta 
össze ezt az együttest. Amikor az el­
ső nagy siker után a Népstadionban 
beszélgettünk vele, kezében oil szo­
rongatta azí a szép serleget, amelyet 
az együttes nyert. Elmondta rövid be­
szélgetésünk alkalmával, hogy na­
gyon szereli a labdarúgást, de a szí­
ve mégis visszahúzta a tornához. Így 
lett a tornaszakosztály istápolója. A 
győztes csapat tagjai Pataki Bélán 
kívül Pápai Béla tanár, Sándor Sán­
dor, a Vámospércsi Gépállomás dolgo­
zója, Deák Albert, Malmos Imre és a 
fiatal Malmos Gábor. Büszkén muto­
gatták a bajnoki érmet és még tréfá­
san a kis Malmos meg is jegyezte, 
hogy egy szekérderék ajándékot kap­
tak a Szabad Földtől: egy teljes gar­
nitúra tornászfelszerelést. És hogy 
milyen nagyszerű volt a vámospércsi 
fiatalok gyakorlata azt bizonyítja az 
a tény is, hogy a csapat vasárnap

VÍG: háromnegyed 4, 6 ég ne­
gyed 9 órakor: Gróf Monte
Christo ti. rész „Bosszú”. — 
BÉKE: de. fél 10, fél 12 ég fél 2 
órakor: Gróf Monte Christo II. 
résa „Bosszú”. Délután három­
negyed 4, 6 és 8 órakor: Üldö­
zés. Debrecenben előszörI Előtte 
artista műsor, a jegyekhez 50 
fillér felár fizetendő! — METE­
OR: háromnegyed 3, 5 és ne­
gyed 8 órakor: Gróf Monte 
Christo II. rész. — IFJÚSÁGI: 
háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: 
Veszélyes ösvényen. — PETŐFI­
KÉRT: este fél 8 órakor: Veszé­
lyes ösvényen. — STADiON- 
KERT: este fél 8 órakor: Üldö­
zés. Előtte artista műsor, a je

Mozik műsora

jövőben kedvenc mangalicáit. dT-"

romnegyed 8 órakor: Gróf Mon­
te Christo II. rész.

Vasárnapi matiné-műsorok:
VÍG: de. 11 órakor: Farkas­

verem. — BÉKE: de. 11 órakor: 
13-as számit: ügynök. — METE­
OR: de. 10 órakor: Farkasvc- 
rem. — IFJÚSÁGI: de. 9 és 11 
órakor: Ifjú Gárda II. rész.

Népnevelő-mozik műsora:
Szotyori telep: Erősebb az éj­

szakánál. — Homokkert II.: Bé­
kében élni. — Nyúlás: Romeo 
es Julia. — Homokkert I.: Bátrak 
csapata. — Csapókért III.: Papa 
mama, ő meg én. — Dózsa Vám 
dor I. Bánk: A harag napja — 
Dózsa Vándor II. Rákos! telepi 
Petőfi TSZ: Trubadúr. — Dózsa 
Vándor III. Beton-tanya: Déri,ró.

Budapesten az országos gulabajnoksá- 
gon bemutatót tart.

A siker azonban dicséri a Hajdú 
megyei TSB segítséget adó munkáját 
is. Tornászedző kijárását tette lehető­
vé Vámospércsrc is. V'-rmes László és 
Szemerédi László rendszeresen járt le 
a vámospércsiekhcz és a szép, kidol­
gozott gyakorlatok annak bizonyíté­
kai, hogy az edzők jó. alapos és di­
cséretes munkát végeztek.

A tornászok sikerein kívül újabb 
jó eredményeknek örülhettünk, ame­
lyeket megyénk falusi sportolói értek 
el a spartakiád döntő második nap-

Röplabdában a férfi csapat bejutott 
a hatos döntőbe. Az esélyes Pest me­
gyét 3:0-ra győzték le a derecske! fér­
fi röplabdások és ezzel ők lettek a 
bajnokság várományosai. Somogy 
megye ellen 3:0-ra győzlek és így ke­
rüllek be a hatos döntőbe. Ma újabb 
nehéz feladat előtt állnak, csakúgy 
mint a lányok.

Atlétikában a női lávolugrásban a 
a nagylétai .1 ostyák Magda har­
madik. Tolvaj Katalin pedig 
negyedik lett — egyformán 431 
cm-rel. Peches versenyt hozott a női 
gránátdobás. Az egyeki Balázs Mária 
48.50 méterre dobta a gránátot s ez­
zel a harmadik helyezett lehetett vol­
na. de a dobás után .kilépett’. Nem 
a dobás lendülete vitte ki a vonalon 
túlra, hanem meglátva nagy dobását, 
kisietett a vonal mögül, hogy meg­
nézze a mérőszalagon: mennyit do­
bott. Emiatt érvénytelenítették dobását. 
Azonban ebben a versenyszámban is 
szereztünk „helyet”. A nagyrábéi 
Mészáros Gizella 45.42 m-es eredmé­
nyével ötödik helyen végzett.

A női 500 méteres síkfutásban idő- 
futamokat tarloltak. Huszonkilencen 
rajtoltak ds a legjobb hal versenyző
- tdöP'-edinényeket véve figyelembe
— került a dontobe. Az újirdzi Soczrí 
Irma 1:28.2 perces, II. osztályú szín 
tét jelentő kiváló eredményével \T 
előfutam győztese lett és ezen a 1 
von a második legjobb eredményt 
crte el. Ha ma is tartja formáját esi 
lyese ennek a távnak.

A pénteki nap atlétikai erednie 
nyei, amelyekben már a bajnokság 
sorsa dőlt el. &

Női távolugrás: 1. Czobor (Bácsi 
•149. 2. Juhász (Békés) 434. 3. Ju.stvák 
(Hajdú-Bihar) 431. - Férfi távolim. 
rás: ]. Elmont (Zala) 627, 9 virrh 
(Csongrád) 613, 3. Mayer (ß’aranya) 
601. — Női gránátdobás: I. R0í<0r 
(Szabolcs-Szatmár) 49.90. 2. \cmes 
(Tolna) 48.54, 3. Poppné (Baranya) 
48.10 (A józsai Tolvaj Katalin log. 
utóbb Debrecenben 50 méteren felülj 
eredményt ért el Ha a megye sport, 
vezetői előbb figyelnek fel tehetségei 
re, akkor ebben a számban is orszá- 
gos bajnokságot nyerhetett volna a 
megye. Szerk.) - Férfi gránátdobás- 
1. Wéber (Baranya) 70.63, 2 bh|0^ 
(Szolnok) 69.34, 3. Szőgyéni (Zala) 
64.41. - Férfi torna: I. Hajdú-Bihar 

13. 2. Bács 209.2, 3. Csongrád >03 5 
ponttal.

Az első két nap után az összetett 
pontverseny állása:

1. Hajdú-Bihar 46 pont, 2. Bács 29 
pont. 3. Baranya 24 pont, 4. Szabolcs 
23 pont. 5. Csongrád 13 pont, 6. Zala 
megye 11 pont.

DEBRECEN MAI 
SPORTMŰSORA

Labdarúgás. Építők pálya 5
óra: D. Vörös Meteor—D. Épí­
tők, megyei bajnoka mérkőzés. 
— Közlekedési Törekvés (volt 
Előre) pálya 5 óra: D. Posta-
igazgatósági Törekvés— Cement­
árú ipari SK., városi bajnoki 
mérkőzés.

Atlétika. Stadion és Haladás
pálya 3 órától: ötven város at­
létikai béke posta ver senye.

Kézilabda. Vörös Meteor pálya 
4 óra: Posbaigazigiatóság — D. Dó­
zsa, fiú úttörő. 4,40 óra: D. Tö­
rekvés—D. Haladás, 5,50 óra: 
D. Vörös Meteor—D. Dózsa I. o. 
férfi bajnoki mérkőzések.

KÉT KIÁLLÍTÁS AZ ÁLLOMÁS­
VASAS MÉRKŐZÉSEN

Pénteken délután játszották 
le a D. Állomás Törekvés—D. 
Vasas megyei bajnoki labdarúgó 
mérkőzést, melyet az állomásiak 
2:2-ős félidő után 4:2 arányban 
nyertek meg. A Vasasból az első 
félidőben Sándor, a második 
félidőben pedig Tim a kiállítás 
sorsára jutott. Gólszerzők: Gere 
!. B. Kiss és Magyar, illetve 

Tisza (ll-esbö1., egy másik 11 
est elhibázott) Tim.

APRÓM I R D i T É

néplap

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú 
Bihar megyei Bizottságának lapja

Szerkeszti: a szerkesztő bizottság 
Felelős kiadó:

Az MDP Hajdú-Bihar megyei 
párt-végrehajtóbizottsága. 

Szerkesztőség:
Debrecen, Tóthfalusi tér 10. 

Kiadóhivatal: Vörös Hadsereg útja 16. 
Telefon: 30-01.

Terjeszti: a Megyei Postahivatal 
Hírlaposztálya és a hírlap-kézbesítő 

postahivatalok.
Szabadság Lapnyomda, Debrecen

ABLAKOK minden mé­
retben kaphatók és meg­
rendelhetők, mindennemű 
asztalosmunka készítés 
javítás, Homok u. 62.

ELADÓ használt "desz- 
ka Mák u. 1/b. alatt 

RÖVID zongorát, vagy 
pián inót bérelnék, Ben- 
esik igazgató, Mezőgazda- 
sági Akadémia.

ÜJ rekamió eladó. Hu­
nyadi u. 15. Érdeklődni 
szombaton 1 órától.

ÍRÓGÉP, számológép, 
varrógép, kerékpár, por 
szívó adás, vétel, kői 
csőn zés. Darabos u. 10 
Telefon 14-35.

ELADÓ padlásdeszka 
egy köbméter. Hon ti u. 
23/b. II. ajtó. Érdeklődni 
délután.

MENYASSZONYI ruha 
.^ótyol kölcsönzés, rö­

vid pán cél tőkés zongora 
és rádió eladó. Vörös 
Hadsereg útja 61.

BERKSIRI törzskönyvc 
kocák ég malacok 

eladok, Késes u. 63.
ELADÓ Gvadányi ut­

cán 350 négyszögöl ház­
hely. Érdeklődni Sal lay u.

NÉGYLOVAS benzinmo­
tor eladó, kútfúrást, kút- 
szivattyúk javítását válla­
lom1, Kar u. 24.

ELADÓ sziivattyúskút, 
erős használt ajtók, abla­
kok, fél hálóbútor, lisztes- 
láda Hajdúszoboszló,
Bethlen u. 18.

BANKON 3 hold föld 
kiadó. Érdeklődni Vargá 
u. 45.

HAROMLÓERöS stabil 
benzinmotor eladó. Teleki 
u. 63.

ELCSERÉLEM szoba, 
konyhás, házfelügyelői 
lakásomat főbérletire is. 
Béke útja 16.

FÉRFISZOBA berende­
zést, könyvszekrényt, író­
asztalt vásárolok. Telefon- 
13-72.

FESTETT háló, modern 
konyhabútor kapható, 
Arany János u. 2.

ÍRÓGÉP, számológép 
javítás Ludmán, Dimitrov 
u. 5. Tel..- 47-80.

ELADÓ világos kemény­
fa fél hálószobaibútor, 
Cserepes u. 3.

RÉZÜST, 50 literes el­
adó, Baltazár «, 4. L L ,

TETŐLÉC, apró cserép, 
keményfa gerenda eladó, 
Csörsz u. 27. Mester 
végén.

TÖBB gerenda és egy 
hold 200 négyszögöl föld 
eladó, Homok u. 28.

.ÜJ sírkőraktár Szabad­
ság út 24 szám alatt az 
Apafi utcai villamosmeg­
állóval szemben. Nagy vá­
laszték mindenféle már­
vány, gránit és műkő sír 
emlékekben, leszállított 
árakon. Tel.: 47-02. ÁH.

EGY darab 130 kilós 
hízott sertés eladó, Mo 
nostorpályi út 30.

GYÖNYÖRŰ két szemé­
lyes kanapé, rekarmió epe- 
dávall Világitós rekamiék 
garnitúrák, fotelek, szé­
kek minőségben jótállás­
sal hihetetlen olcsón kap­
hatók, Budapest, Vörös­
marty u. 73. (Nyugati pá­
lyaudvarnál) AH.

NŐI f o dr á szüzl el eme t
Burgundia 12. alatt meg­
nyitottam, Komáromi
Lászlón é.

ELADÓ fényezett ruha 
szekrény, Csapó u. 51. I 
lépcső.

SZOBA, konyha, spe iz os 
lakást, kétszobásra, vagy 
egyszobás jószágtartásos 
na cserélek. Gyerekkocsi 
petrofor eladó. Késes u

ELADÓ Könyök u. 8. 
számai alápincézett, ma- 
gasföldsaintes, négy szo­
ba, mellékhelyiségből ál­
ló összkomfortos családi 
ház, nagy udvarral, utcai 
rész cserével beköltözhe­
tő. Érdeklődni Marx Ká 
roly u. 93.

ELADÓ jó állapotban lé­
vő sportkocsi, asztal tűz­
hely, csípőficamos gyerek­
szék, Kígyó u. 7.

KÉPKERETEZÉS, tükör 
készítés, épületüvegezés- 
Blattneméi, Tímár u. 25.

DIÁKLÁNYOKAT meleg, 
szép otthonomba felve­
szek. Kossuth u. 61. II. 
ajtó balra. Ugyanott kézi­
kocsi, tizedesmiázsa eladó.

EGY háromtizedes 2 fá­
zisú villanymotor eladó, 
Rákóczi u. 28.

EGY szép diófurnéros 
fényezett kétszemélyes 
rek amié váz eladó asztalos­
nál, Mester u. 21.

SZÉP gyermek ágy el­
adó, Csemete u, H). ,

ELADÓ egv 50 mázsát 
bíró gumis kocsi, Szotyori 
u. 3.

PARKETTA fektetését, 
gyalulását, javítását szak­
szerűen vállalom M-arkó 
Kossuth u. 55.

KISMACSON 2 hold föld 
u'af69 Érdeklöclni Rákóczi

ELADÓ sötét politúro­
zott hálószoba, fotel asz- 

k'artol°SéP. gyapjú 
tonal, Bem tér 28.

ELADÓ ház, beköltöz- 
helo komfortos lakással, 
Sallay u. 20. (volt Ajtó u.)

DEBRECENI kétszobá: 
lakásomat el cser'élem bu­
dapesti hasonlóért Rőke 
útja 31. e

GYÜMÖLCSÖS 9.53 
négyszögöl eladó, Mamit 
u. 8. h

darab gyönyörű 
egyéves mangalica sertés 
é?. egy gyermek ágy sür 
gosen eladó, Csörsz u 
Mester u. végén

PÉKKEMENCÉHEZ ros­
tély kerettel, kemence 
a.lto„ lámpa. 400 literes 
víztartály eladó. Kérész
left U' 3°‘ Vágóhíd mel

_ BEADÁSRA alkalmas 
husisertés eladó, Szabad­
ság útja 77.

ELADÓ Simonffy utca 
43 számú ház minden el 
fogadható árért.

SAJÁT termésű bor el 
adó. Arany János u. 30.

ELADÓ egy 140 kg-os 
hízott sertés, Keresztes 
u. 30. Vágóhíd felé.

EGY elektromos hawai­
ian eladó, Mátyás kirá'y 
u. 42. 9

MESTER utca 18 számit 
kettő szoba beköltözhető 

séggel eladó sürgősen.
BEKÖLTÖZHETŐ kettő­

szobás, • összkomfortos 
magánház elköltözés mi 
att sürgősen eladó, Csere 
pes u. 24.

ELADÓ 70, vagy 140 
négyszögöl telek, Bethlen 
- 66.

GERENDÁK, ablak, aj­
tó eladók, Szarvas u. 9. 
Vágóhíd felé.

ELADÓ egy kisméretű 
tűzhely és 2 darab férfi 
fodrászszék. Érdeklődi) i 
egész nap, vasárnap, Er- 
■asébet a, 5 szám.

ELADÓ kertes családi­
ház beköltözéssel, vagy 
elcserélhető, Rigó u. 23", 
Homokker t.

MEGBÍZHATÓ bejárónőt 
azonnal felveszek, Varga 
u. 15.

EGY szoba, fáskamarás 
lakásomat elcserélném 
egy szoba, konyha, speizos 
lak ás-ra, ah ol d iszn ótar t -í s 
van, Teleki u. 80.

CSERÉPKÁLYHA, 110-es 
ventillátor, javításra szo­
ruló nagy vaskályha el­
adó, Marx Károly u. 99 

ELADÓ Kertész u. 
számú ház, beköltözhető 
osszkomf őrt os, ugyanott 
tégla, szarufa eladó.

ELCSERÉLEM debreceni 
házzal Nagyiéta, Nagyvá­
rad u. 3 számú beköltöz­
hető házam-. Szabó vil 
lány szer elő.

JUHOT, 25 darabot tar 
tásra kiadok. Érdeklődés 
Hatvan u. 21.. Bodonovics 

ELADÓ Bodán II. dűld 
ben 719 négyszögöl dl 
rekt-termő szőlő, termés 
sei együtt. Érdeklődi! 
Legátus u. 5. Vargakert.

ÜJ zománcozott kis­
méretű asztaltűzhely el 
adó elkötözp.'S miatt, Zol 
tai Lajos u. 10. Kórház 
utcából nyílik.

ELADÓ egy szép ü 
konyhaszekrény. Varga u

KÉT fiatal szolid tiszt 
viselőn őt albérletibe fel 
veszek, Darabos u. 37 
utcai lakás.

HÁLÓSZOBABÜTOR, fes. 
tett eladó ég megrendel­
hető, Kossuth u. 60.

LOTELÁGY eladó. Vörös 
Hadsereg útja 19. fszt. 12 

BEKÖLTÖZHETŐ 2 szó 
ba, összkomfortos utca 
házrész eladó,' Rákóczi u 
26/b. Rákosy.

ÍRÓGÉP, számológép 
kerékpár eladás, vétel 
Szőke, Kölcsey u. 24 Te­
lefon: 39-97.

RÉGI szekrény eladó, 
Vörös Hadsereg útja 43. 
IV. em. 2 ajtó.

ELCSERÉLNÉM szép 
szoba, konyha, speizos 
lakásomat (víz, gáz van) 
hasonló nagyobbra, Cse­
mete u. 14.

HÁZTARTÁSI alkalma­
zottat felveszek szeptem­
ber 15-re, Dr. Szabó 
•György, Péterf-ia u. 25,

ELADÓ 2 darab 14 hó­
napos mangalica sertés, 
Gvadányi u. 12. (Kardos 
utca után)

FESTETT háló- és kony­
habútor eladó, Csapó u. 
28.

FÉNYEZETT nagyméretű 
komb inai tszékrény eladó 
Rákóczi u. 8. hátúi.

ELADÓ nagyboconádi 
méhcsalád, pergető, mé- 
zesbödön, rézüst, Mester 
u. 17.

Ml A- m o tor k e z el őt ke­
resek Hajdúnánás állo­
másra azonnali belépésre. 
Jelentkezni lehet Erőss 
Árpád Debrecen, Bajcsy 
Zs. u. 70 alatt.

HONVÉD u. 51 számn 
családi ház eladó, beköl­
tözhető két szoba, konv 
ha.

FESTETT háló eladó 
Bem tér 28.. jobbra 2. aj

NYUGDÍJAS idősebb 
!®'v‘ háztartása vezetésére 
idősebb nőt felvesz köze- 
h/^'aluba. Cím: Gohér u

ZONGORA, gyakorló el 
adó. Érdeklődni 6 órától 
Marx Károly u. 37.

NAGY láda, 45 1. vörös­
rézüst, gázcső eladó. Víg­
kedvű Mihály u. 34., ut­
ca) lakás.

BOR OS HORDÓ 210 lite­
res, darálógép, fát perme­
tezőgép eladók, Gohcr u 
6. szám.

SZÉP szobámat fáska- 
marával elcserélném na­
gyobb lakásra. Dr. Ta­
kács, Csapó u. 59.

ELADÓ Csepel 125-ös, 
teleszkópos motorkerék, 
par, mosdó és gyermek­
agy, Eötvös u. 116.

BÖSZÖRMÉNYI út 143 
mozi mellett két szoba. 
!wnyh?í , elüsz,°ha speiz 
•1’ . faskamara, via, cse- 

repkályha bent) külön­
ad varos, jószágtartásos 
lakásom elcserélném bel­
városban, vagy közelében 
esetleg kisebbért is, sür­
gősen.
I -PGX állapotban lévő 
kutszivattyú eladó, Szik- 
szai u. 5.
rrTD1íB^CENl Bel legelőn 
íi1- dűlőben kiadó 7 hold 
L°Jd> Hajdúböszörmény, 
NanásJ 16,

“AZ ORSZÁGOS SAKKNAP
keretében elsőízben kerül sor 
sakkcsapatversenynek tel*fo. 
non keresztül való lejátszása- 
ra. A Bp. Szikra Budapestéi 
a Diósgyőri Vasas sakkozói a 
Diósgyőri Lenin Kohászt! Mü­
vek vendegházában játszanak 
es a mérkőzésvezető telefo- 
non adja le a csapat játékosé, 
nak lépését.

Az országos sakknap alkal. 
mából Debrecenben a VTSB 
Simonffy utca 1/c. szám alatti 
helyiségében vasárnap délelőtt 
9 órától villám-sakk versenyt 
bonyolítanak le. Ekkor sor- 
solják a debreceni egyéni és 
csapatverseny fordulóit. Az 
egyéni bajnokságra eddig 18 
versenyző, a csapatbajnokság, 
ra pedig 20 csapat nevezett,

A D. TÖREKVÉS LABDARUGÓ- 
CSAPATA

vasárnap Ceglédre utazik, ahol 
a Ceglédi Törekvés ellen játszik 
a bajnoki pontokért. A Móré nej. 
kül kiálló Törekvésnek a La no- 
san meg kell küzdeni, ha pon- 
tot. vagy pontokat akar a test­
vércsapat otthonából elhozni.

A MAGYARORSZÁG KÖRÜLI 
KERÉKPÁROS VERSENY

részvevői szeptember 14-én 
délután 14 — 15 óra között ér­
keznek Debrecenbe Nyíregyháza 
felöl. Cél az MSZT előtt. Más­
nap, 15-én a verseny részvevőt 

■a reggeli órákban indúlnak to- 
vabb az Arany Bika elöl Szeged, 
re.

Rövid sporthíreit
Vasárnapi megyei bajnoki lab­

darugó-mérkőzések: 0 Vasút­
építő Törekvés—D. Honvéd (Ha- 
tadas pálya 3 óra), D. Haladás— 
D. Kinizsi (Haladás pálya 5 óra), 
Tg Bástya—Hajdúböszörmény 
(óta dión 5 óra). Vidéken: Be rét y- 
tyoújfalu — D. Közlekedési Töreki 
vés Püspökladány—Nádudvar, 
Hajduszobcszló— D. Dózsa. —' 
A Vörös Meteor pályán vásár-' 
nap reggel 9 órától férfi és női 
kézilabda bajnoki mérkőzéseket 
bonyolítanak le. — Az augusztus 
28-án elmaradt D. Állomás Tö-i 
rekvés-Nádudvar megyei baj­
noki mérkőzés két pontját 9 0 
goi aránnyal az állomásiak javá­
ra igazolta a labdarúgó fegyel­
mi bizottság. — A debreceni 
férfi és női tornászválogatott 
!»aée holnap Budapest váloga­
tott, ja elleni gúlaversenyen éa 
tornasziviadalon szerepel Buda­
pesten. — Az 50 város atlétikai 
beke postavei'senyét vasa)'nap 
délelőtt 9—12 óráig a Stádium 
ban és a Haladás pályán folytat- 
jak. — A járásokban, többek ke- 
zott R erek böszörményben, Püs­
pökladányban. Berettyóújfalu^ 
>aai ifjúsági atlétikai pálya baj­
nokságot rendeznek szeptember 
11-én. vasárnap. — Bp. Honved 
— Partizán (Belgrád) 58:54. 
ixemze tközi k osár I a b da - n 1 é ■ -k á-
zés. — Ma és holnap a Népsta­
dionban magyar—lengyel atléti­
kai viadalt bonyolítanak le. — 
A belgrádi Partizán labdarúgó 
együttese Franciaországban » 
Red Star ellen 9:2 arányban 
győzött. — Labdarúgó klubcsa­
patok Európa Kupája. Genf: Re­
al Madrid—Servette (Genf) 2:0 
(2:0). A spanyol együttes bizW 
san nyerte a mérkőzést.

Anyakönyvek, tan­
könyvek, könyvtári
könyvek ízléses, szép 
kötését, dobozok, pa­
pírzacskók készítését 
9 m inden papír szak­
mába vágó munka el­
végzését gyorsan és 
pontosan végzi a 

DEBRECENI KÖNYVKÖTő- 
ÉS DOBOZKÉSZITŐ KSZ. 

Debrecen, Béke útja 
10. Telefon: 12-33.

XII- ÉVFOLYAM,

A Miniszte

A Minisztertanács I 
szag hús- és zsíréi 
biztosítása érdekébe«: 
séges kukorica termel 
megnövekedett 
mányra való tekil 
legutóbbi ülésén hl 
hozott a kukoricáéi 
és sertéshizlalási 
rendszeréről 

A Minisztertanács 
tában felhívja a m 
sági termelőket, bogi 
ricaértékesítésre és 
lalásra kössenek szer) 
kukoricaértékesltési 
dést kötő termelők 
számitott nyolc nad 
szállított kukoricáért! 
jusi morzsoltra átszá 
mázsánként 240 tori 
pénzárat kapnak, mel 
lét mér szerződéskötf 
í-ehetik. Ha a kukori 
sítési szerződést köti

Feltéíli

Megkezdőt
Szombaton az 

kongresszusi terme bel 
kezdődött a Földműi 
Minisztérium, az Álla! 
daságok Minisztérium 
Magyar Tudományos! 
mia által összehívót! 
pos országos kenyj 
termelési tanácskozás 
nácskozáson a gabonag 
sei, a kenyérgabona 
ben élenjáró állami 
gi, gépállomás! dolgo 
mel ősze vetkezeü élni 
tagok, s egyéni doll 
rasztok, továbbá a I

Erdei Feré
Penyi&ei Dénes ti 

iésügyi miniszteij
megnyitója után Erda 
földművelésügyi minid 
tott előadást: i

Mezőgazdaságunk j 
feladata az ország kel 
bőséges biztosítása, j 
gazdaság fejlesztéséi-! 
határozatok, az 19531 
béri párt- és áiiamj 
éppen úgy, mint a j 
Vezetőség ez év juj 
határozata, egy arán! 
feladatot állították f 
helyre a mezőgazxlal 
lesztése során, s mini 
tározat különleges I 
szabta meg azokat J 
két és eszközöket, aj 
kenyérgabona teil 
fejlesztése érdekében 
teremtenünk. j

Azt is meg kell I 
állapítani, hogy a m j 
ség fejlesztésének ösJ 
feladatai •közül ebbel 
nagyobb az elmarnál 
ezt nagyon nyerni 
hangsúlyozza a júniul 
tározat.

Az ország kenyl 
szükság'ete jói isméi 
tűnik. Népünk bőséd 
nyél-ellátásához, s em 
rosszabb termésű 
szükséges tartalék rrJ 
késéhez együttesen 
sebb harminanillió nj 
nyérgabona szükséged 
szemben országunk 1 
nozstermése az 191 
években együttesen J 
al'g haladta meg a j 
mázsát. Sem elegendő 
gabona vetésterületül] 
Volt. sem termés! 
nem érték el azt a 
ami a szükséglet telid 
sat biztosította volna

feltétlenül növelnie 
mind a búza, mind a 
melését vetésterületi 
terméshozamban egya 

Népgazdaságunk sí 
iából feltétlenül az 
legkívánatosabb, hogj


